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We have been on the hunt for books, from the dusty frontiers 
of Southern Africa to the shadowy interior of the human 

mind, to see you through the second half of winter. 

A noteworthy collection of works exploring the world of 
pre-independence Rhodesia (now Zimbabwe) from the two 
publishers, ‘Pioneer Head’ and ‘Books of Rhodesia’ will be 
perfect for the historians. A travel guide, ‘From the Cape to 

Bulawayo or How to get to Rhodesia through British Territory 
by one who has done it’ (item 237); a four volume set of 

‘African Hunting’ (item 1) and the exploration of Thomas 
Baine to ‘The Victoria Falls Zambesi Rivers; Sketched on the 

Spot’(item 19) are just a few examples from this detailed  
and layered suite of works.

Discover the world of mythology and folklore through 
the eyes of James George Frazer, the prominent Scottish 
folklorist influential in early mythology and comparative 
religion. Two examples of the unique areas he explores 

include ‘The Belief in Immortality and the Worship of the 
Dead’ (item 97) which deals directly with the Aborigines of 

Australia whilst ‘The Devil’s Advocate. A Plea for Superstition’ 
(item 101) is concerned with myth, magic and religion in 
Greek culture. The definitive collection of his towering, if 
somewhat controversial works, ‘The Golden Bough’ (item 

98), make for an interesting and enlightening read.

Our front cover explores the microcosm of what lies within. 
The poetically exotic world of ‘Lotus Land in Japan’ by H.G. 
Ponting (item 226); Anthony Burgess’s unsettling fable ‘The 
Ring and the Worm’ (item 43); Isaac Asimov’s journey into 

the unknown in ‘The Foundation Trilogy’ (item 6) and Willis 
Mac Nicol’s history of the art of fortune telling in ‘The Cup 

of Knowledge. A Key to the Mysteries of Divination’  
(item 200) tell a story of journeys across continent,  

belief systems and imagined futures.
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1	 AFRICAN HUNTING. Volumes 1‑4. Complete. Vol. I: 
A Hunter’s Life in South Africa by R. Gordon Cumming; Vol. 2: A 
Hunter’s Life in South Africa by R. Gordon Cumming; Vol. 3: The 
Recollections of William Finaughty Elephant Hunter 1864‑1875; and, 
Vol. 4: African Hunting. Bulawayo: Books of Zimbabwe, 1980‑1981. 
8vo. Orig. cloth. Dustjackets. With frontisps., illust. title‑page, maps 1 of 
which is fold. and illusts. Facs. reprints. Foxing on prelim. pages and last 
few pages, otherwise a near fine set. (African Hunting Reprint Series).	
		  $200

2	 ANDERSON, Ethel. Timeless Garden. Sydney: Australasian 
Publishing Co. P/L, (n.d). Sm. 8vo. Orig. cloth. Dustjacket. (146pp.).	
		  $40

3	 ANDREWS, E.C. (Government Geologist). The Geology 
of the Broken Hill District. ... Sydney: William Applegate Gullick, 1922. 
4to. Orig. boards. (xx, 432pp.). With 41 b/w text. figs. and 124 b/w 
plates including double‑page frontisp. (Memoirs of the Geological Survey 
of New South Wales, Geology No. 8). NOTE: Broken Hill, located in 
NSW was the mine that established BHP Bilton, todays largest mining 
company. BHP stands for Broken Hill Proprietary Company Limited.	
		  $775

4	 APPERLY, R., R. IRVING, and P. REYNOLDS. A Pictorial 
Guide to Identifying Australian Architecture. Styles and Terms from 
1788 to the Present. Photographs by Solomon Mitchell. (Sydney): 
Angus & Robertson, (1994). Sm. 4to. Orig. illust. limp boards. 
(298pp.). With half‑title vign., frontisp., and num. illusts. some of which 
are full‑page. Previous owner’s name on half title‑page. Front hinge 
cracked, otherwise a very good copy.	 $75

5	 ART AND AUSTRALIA. Art Quarterly. ... Vols. 1. No. 1‑Vol. 
48. No. 4 Sydney 1963‑2011. Sm. 4to. Orig. wrappers as issued. With 
numerous illusts., and interesting adverts. Fine. NOTE: This periodical 
continues the work of its predecessor, “Art in Australia”, and is the 
foremost reference to contemporary Australian art, with articles on 
artists, their work, exhibitions, galleries, critical reviews, etc.	 $850

6	 ASIMOV, Isaac. The Foundation Trilogy: Foundation, 
Foundation and Empire, Second Foundation. Three Volumes complete. 
London: The Folio Society, 2012. 8vo. Orig. half buckram over boards 
illust. by Alex Wells. With full‑page col. illusts. including frontisps. Printed 
on Abbey Wove Paper. A fine set housed in illust. slipcase. NOTE: Isaac 
Asimov’s classic science fiction tale follows the mathematician Hari 
Seldon and his theory of psychohistory. This tale of a Galactic society 
and its rise and fall has become a classic of the science fiction genre.	
		  $275

7	 ATTENBROW, Val. Sydney’s Aboriginal Past: Investigating 
the archaeological and historical records. (Sydney): UNSW Press, 
(2002). 4to. Orig. cloth. Dustjacket. (xiv, 226pp.). With title‑vign., 
full‑page col. plates, b/w plates, text‑illusts., and maps of which some 
full‑page. 1st ed. Pencil underlining and markings throughout.	 $60

8	 AUSTRALIA BEAUTIFUL. The Home Easter Pictorial 1930. 
Sydney: Art in Australia, March 1930. 4to. Orig. illust. wrappers. 
(56pp.). Profusely illust. with col. plates and b/w illusts. Contemp. 
adverts. Nice copy.	 $125
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9	 AUSTRALIA BEAUTIFUL. The Home Pictorial Annual 
1928. Sydney: Art in Australia, October 1928. 4to. Orig. illust. 
wrappers. (56pp.). With 63 illustrations in col. & sepia. Contemp. 
adverts. Nice copy.	 $125

10	 AUSTRALIA BEAUTIFUL. The Home Pictorial Annual 
1931. Sydney: Art in Australia, October 1931. 4to. Orig. illust. 
wrappers (lightly soiled). (52pp.). Profusely illust. with col. plates and 
b/w illusts. Contemp. adverts. Nice copy.	 $125

11	 AUSTRALIA BEAUTIFUL. The Home Pictorial Annual 
Victorian and New South Wales Number. 1929. Sydney: Art in 
Australia, October 1929. 4to. Orig. illust. wrappers (top of front cover 
torn). (56pp.). Profusely illust. with col. plates and b/w illusts. Contemp. 
adverts. Small part of top edge of front cover stuck onto front free 
endpaper advert. Small waterstaining along top edge of pages.	 $125

12	 AUSTRALIAN EX LIBRIS SOCIETY, The. Report of The 
Australian Ex Libris Society 1925. Sydney: Tyrrell’s Galleries, 1925. 
12mo. Orig. wrappers (lightly shelf‑soiled). Yapp edges. Sewn as issued. 
(30pp.). With 11 bookplates 1 of which is tipped in and b/w illusts. 
Limited edition of 200 numbered copies, this being No. 42.	 $125

13	 AUSTRALIAN EX LIBRIS SOCIETY, The. Report of the 
Australian Ex Libris Society 1926. Sydney: Tyrrell’s Galleries, 1926. 
12mo. Orig. wrappers. Yapp edges. Sewn as issued. (36pp.). With 12 
bookplates 2 of which are tipped in and b/w illusts. Limited edition of 
200 copies, this being No. 63.	 $125

14	 AUSTRALIAN EX LIBRIS SOCIETY, The. The Australian 
Ex Libris Society. Year Book 1934. Sydney: Beacon Press, 1934. 8vo. 
Orig. wrappers. Titling label. Yapp edges. Sewn as issued. (44pp.). With 
20 bookplates 9 of which are tipped‑in. Limited edition of 250 copies.	
		  $85

15	 AUSTRALIAN EX LIBRIS SOCIETY: The Australian Ex 
Libris Society. Report for 1929. SPECIAL EDITION, limited to 50 
numbered copies only. Sydney: (Boylan & Co.), 1929. 12mo. Orig. 
printed wrapper. Yapp edges. Sewn as issued. (48pp.). Illustrated with 
13 bookplates of which 9 are original tipped‑in.	 $175

16	 “BAGARAG, Shibli”. New Zealand Book‑Plates. Illustrated 
History & Bibliography. Wellington: The Beltane Book Bureau, 1948. 
8vo. Orig. wrapper. (8pp.). With 11 book‑plates. N.Z. Collectors’ 
Monographs No. 4.	 $40

17	 BAILEY, K.H. The Statue of Westminster, 1931. With 
Documents Appended. Melbourne: H.E. Daw, 1935. 8vo. Orig. 
wrapper. (62pp..). NOTE: A significant landmark piece of legislation, 
The Statute of Westminster altered the legal relationship between 
the Uk and its Dominions. It meant that the countries could become 
sovereign, independent nations within the British Commonwealth.	$45

18	 BAINES, Thomas. Explorations in South‑West Africa. Introd. 
by F.R. Bradlow ... Salisbury, Rhodesia: Pioneer Head, 1973. Thick 8vo. 
Orig. blind stamped cloth. Gilt spine. Dustjacket (edges lightly rubbed). 
Top edge dyed. (xii, xiv, 536pp.). With 2 col. frontisps., 1 col. facsimile, 
tissue guards, 7 full‑page plates, 27 text‑illusts., 3 fold. col. maps and 
end‑paper maps. Reprint of Lond. 1864 ed. Lim. ed. of 1,000 copies, 
of which this is No. 844. Slight foxing on prelim. pages and last few 
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pages. (Heritage Series Vol. VI). NOTE: Thomas Baines (1820‑1875) 
was an English traveller and artist who, with James Chapman, made a 
journey from Walvis Bay to Victoria Falls in 1861‑1862.	 $100

19	 BAINES, Thomas. The Victoria Falls Zambesi River: 
Sketched on the Spot. Bulawayo: Books of Rhodesia, 1969. Folio. 
Orig. cloth (lightly flecked). Gilt. In original illust. box. (xiii, 28pp.). With 
portrait, 11 full‑page col. plates, and b/w text‑illusts. Slight foxing not 
affecting col. plates. (Rhodesiana Reprint Library Facsimile reprint of 
the 1865 edition with additions.). NOTE: In 1862, self‑taught artist 
Thomas Baines visited and painted the Victoria Falls, one of the ‘seven 
natural wonders of the world’.	 $300

20	 BARNET, J. (By Chris Johnson et al.). James Barnet: 
The Universal Values of Civic Existence. (Sydney: Pesaro Publishing, 
2000). 4to. Original stiff wrappers. (94pp.). Profusely illust. in b/w, 
some fold‑out, & some in colour. (Pesaro Architectural Monographs, 
4.).		  $50

21	 BARRETT, Charles. Tropical Australia. Jungle Ranges and 
Coral Reefs. Melbourne n.d. Sm. 4to. Orig. illust. wrapper. (46pp.). 
Profusely illust. (Sun Travel Book No. 2).	 $40

22	 BAUDIN, (N.). (By N.J.B. Plomley). The Baudin Expedition 
and the Tasmanian Aborigines, 1802. Hobart: Blubber Head Press, 
1983. 4to. Orig. buckram. Dustjacket. (xii, 246pp.). With col. frontisp., 
27 plates of which 23 are coloured, 5 maps, and illust. endpapers. Ed. 
lim. to 1000 numbered copies, this being No. 843, fully signed by the 
author.		  $250

23	 BEAN, C.E.W. et.al. The Official History of Australia in the 
War of 1914‑1918.12 Vols. (Complete set). Sydney 1923‑1943. Thick 
8vo. Orig. cloth. Profusely illust. Vol. VII is publishers complimentary 
copy. Slight foxing and toning on endpapers and text‑blocks throughout, 
varying in intensity. Some flecking and discolouration on cloth. Ex‑lib. 
borrowing card and pocket on back endpaper of Vol. IV. Part of Vol. VIII 
title‑page neatly cut out. A working set. NOTE: The complete official 
history of Australia’s role in W.W.I, including The Story of Anzac, The 
A.I.F. in France, The Photographic Record of the War with magnificent 
reproductions of pictures taken by the official photographers (Frank 
Hurley et al.), etc. It was Charles Edwin Woodrow Bean (1879‑1968), 
Australia’s official war historian, who more than any other was 
responsible for shaping the Anzac legend.	 $800

24	 BECKETT, Samuel. Happy Days. A Play in Two Acts. 
London: Faber and Faber, 1961. Sm. 8vo. Orig. cloth. Price‑clipped 
dustjacket. (48pp.). 1st edition. Pencil underlining. Fine. NOTE: Samuel 
Beckett’s two act play has a simple premise. It is the tale of Winnie, a 
women who is trapped in a mound of earth and is reminiscing about 
better days. She has a bag of everyday items with her, including a gun.	
		  $100

25	 BEETON, Mrs. All‑About Cookery. A Collection of Practical 
Recipes, ... London: Ward, Lock & Co., n.d. (circa 1890’s). 8vo. 
Orig. gilt illust. cloth (slightly flecked and marked; stain on back cover). 
(372pp.). With double‑page col. frontisp., title‑page vign., text‑illusts. 
and endpaper adverts. Contemp. adverts. at end. Hinges cracked. Top 
part of pages 207/208 torn out. Toning on endpapers. Early edition of 
Beeton’s “All About It” Books.	 $300
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26	 BENNETT, J.M. A History of Solicitors in New South Wales. 
... Sydney: Legal Books, 1984. Roy. 8vo. Original cloth. Dustjacket. 
(xii, 448pp.). With num. illusts. Author’s inscribed and signed present. 
copy. Fine.	 $45

27	 BENNETT, J.M. The History and Functions of Courts of Petty 
Sessions in New South Wales. N.P. Tall 4to. Orig. boards with cloth 
spine. Green text on front cover. (2, 14pp.). Stencilled work. Note taped 
in on inside of front cover. Prepared by I. H. Pike from the Department 
of the Attorney General and of Justice for the N.S.W. Police Training 
Centre, Detective Training Course.	 $125

28	 BENNETT, J.M. The Vice‑Admiralty Court of New South 
Wales. (Law Faculty Research Project 1968‑9). The University of 
Sydney. N.P. 1970. Sm. 4to. Blue cloth. (iv, 118pp.). Typed work. 
Previous owner’s name on front free endpaper. Rare and important 
work.		  $200

29	 BERNAYS, L.A. Cultural Industries for Queensland. Papers 
on the Cultivation of Useful Plants suited to the Climate of Queensland; 
Their value as food, in the arts, and in medicine; and methods of obtaining 
their products. First series (All published?). .. Brisbane: James C. Beal, 
1883. 8vo. Half calf with marbled boards & morocco title‑label on 
spine (edges and spine worn). Speckled edges. (xii, 230pp.). Endpapers, 
prelim. pages and last few pages foxed. NOTE: An interesting guide to 
the plants, fruit and vegetables of Queensland. Included are Alligator or 
Avocado Pear, Cork‑Oak and Mango.	 $110

30	 BLACKMAN, Charles. Apparition. Poems by A. Alvarez. 
Paintings by Charles Blackman. Queensland U.P. (1971). Folio. Orig. 
gilt‑illust. cloth. Dustjacket. (52pp.). Illust. with 7 full‑page col. plates. 
Signed by Charles Blackman on half title‑page. Prelim. pages and last 
few pages lightly foxed, otherwise a fine copy.	 $125

31	 BLAVATSKY, H.P. Studies in Occultism. A Series of Reprints 
from the Writings of H.P. Blavatsky. NO. V. The Esoteric Character 
of the Gospels. Boston: New England Theosophical Corporation, 
1895. Sm. 8vo. Orig. cloth (shelf‑soiled; sticker on front; toned spine). 
(pp.229‑320). List of books on theosophy at end. 1st edition. Previous 
booksellers stamp on title‑page. Stamp from The Theosophical Society 
Point Loma on top of page 281. Some pencil notations. Small water 
staining on bottom edge of prelim. pages. An interesting work.	 $100

32	 BLIGH, William. (By G. Mackaness). The Life of 
Vice‑Admiral William Bligh. Sydney: Angus and Robertson, (1951). 
Roy. 8vo. Orig. cloth (edges of spine rubbed). Gilt. (xvi, 574pp.). With 
col. portrait, num. full‑page and double‑page b/w plates, charts, maps, 
and facs. Inscription on front fly‑leaf with illust. sticker. Hinges cracked. 
Toning on endpapers, otherwise a good copy. NOTE: New and Revised 
Edition.		  $75

33	 BOND, Geoffrey. Remember Mazoe. The Reconstruction of 
an Incident. Illustrations by J. E. Don Johnson. Salisbury, Rhodesia: 
Pioneer Head, 1973. 8vo. Orig. quarter calf over cloth. Top edge gilt. 
(164pp.). With illust. endpapers, frontisp. and 8 illusts. Limited edition 
of 100 numbered copies, this being No. 58. Light foxing on text‑block, 
otherwise fine. Housed in slip‑case.	 $150
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34	 BOOTHBY, B. The Judicial Career of Benjamin Boothby. 
Adelaide 1992. Sm. 4to. Orig. cloth. (ii, 272pp.). Previous owner’s 
name on front free endpaper. Fine. NOTE: Judge Benjamin Boothby 
(1803‑1868) was appointed second judge to the Supreme Court of 
South Australia.	 $95

35	 BOOW, J. (Prepared by). Early Australian Commercial 
Glass: Manufacturing Process. Edited by J. Byrnes. NP (1991). 4to. 
Original illust. stiff wrapper. (viii, 212pp.). Num. b/w illusts., line 
drawings and graphs. Previous owner’s name on title page.	 $50

36	 BOYD, A. (By Franz Philipp). Arthur Boyd. London: 
Thames & Hudson, (1967). 4to. Orig. decorative cloth. Gilt. Dustjacket. 
(288pp.). With 44 tipped‑in col. plates and 134 b/w plates. 1st edition. 
Fully signed ‘Arthur Boyd’ on half‑title page. Light foxing on endpapers, 
otherwise good condition.	 $150

37	 BOYD, Robin. Victorian Modern. One hundred and 
eleven years of modern architecture in Victoria, Australia. Victoria: 
Robert Boyd Foundation, 2011. 4to. Orig. stapled cardboard boards. 
Dustjacket. (70pp.). With adverts., articles and b/w photographs. 
Proposed introduction for the second edition that was meant to be 
published in 1971 loosely inserted. Limited edition of 1000 copies, 
this being No. 457. Fine. NOTE: Facsimile edition of Robin Boyd’s 
important architectural work which was original published in 1947. It 
was published in 2011, forty years after his death.	 $125

38	 BRENT OF BIN BIN. Up The Country. A Tale of the Early 
Australian Squattocracy. Edinburgh: William Blackwood & Sons, 1928. 
8vo. Orig. cloth. (xiv, 400pp.). 1st edition, 2nd impression.	 $100

39	 BRONTE, Charlotte. By E.C. Gaskell. The Life of 
Charlotte Bronte. In Two Volumes. London: Smith, Elder & Co., 1857. 
8vo. Orig. half calf over marbled boards. Spines with gilt (edges rubbed; 
Vol. 2 stained). Speckled edges. With frontisps. Previous owner’s name 
on title‑pages. Foxing on prelim. pages and last few pages, otherwise 
near fine. 1st English Edition. NOTE: Charlotte Bronte, best known 
for Jane Eyre, was the eldest of the three Bronte sisters. She published 
under the male pseudonym Currer Bell.	 $625

40	 BROWN, A Samler & G. Gordon BROWN. The Guide to 
South Africa for the use of Tourists, Sportsmen, Invalids and Settlers. 
1897‑98 Edition. London: Sampson Low, Marston and Company, 
1897. 8vo. Orig. illust. cloth (stained; faded spine; edges rubbed). (xlvi, 
420, 71pp.). With fold. coloured maps, plans, diagrams and contemp. 
adverts. Hinges cracked and weak with front hinge semi detached. Light 
foxing on endpaper adverts. A working copy.	 $50

41	 BUNN, Mary Anne (ed.). Braidwood Central School, 
1849‑1999. One Hundred and Fifty Years of Education in the Bush. 
(Braidwood: Braidwood Central School Sesquicentenary Committee, 
1999). Tall 4to. Orig. illustrated boards. (vi, 86pp.). With numerous 
black/white photographs throughout.	 $45

42	 BURGESS, Anthony (writing as Joseph Kell) Inside Mr 
Enderby London: Heinemann, 1963. 8vo. Orig. lime‑green cloth. 
Gilt. (v, 254pp.) Unclipped dustjacket. Lightly tanned on spine. Assoc. 
typed extract from ‘The Bookseller’ from 1963 in front endpaper. First 
edition. Fine. NOTE: The first of the Enderby quartet, and the second 
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(and last) pseudonymous novel by Burgess who lost his position with 
‘The Yorkshire Post’ when he reviewed this book, “This is, in many 
ways, a dirty book. It is full of bowel‑blasts and flatulent borborgms...” 
As a result, Burgess gained temporary fame as literary villain.	 $250

43	 BURGESS, Anthony The Worm and the Ring London: 
Heinemann, 1961. 8vo. Orig. maroon cloth. Gilt. (v, 274pp.). 
Unclipped dustjacket with illustration by John Rowland. First edition. A 
perfect copy. NOTE: Set in the Banbury Grammar School, the dreary 
provincial school Anthony Burgess taught at in the early 1950s. The 
book is structured after Wagner’s opera Ring Cycle. The plot follows a 
teacher in an unhappy marriage, and a young girl’s stolen diary which 
contains depictions of erotic fantasies about the headmaster of the 
school. The book was pulled from the market shortly after its publication 
because of a libel lawsuit, making the first edition copies very rare.	
		  $2,750

44	 BURKE, Bernard. (Sir). A Genealogical and Heraldic History 
of the Colonial Gentry. ... 2 vols. London: Harrison & Son, 1891‑95. 
Sm. 4to. Orig. cloth (covers flecked; edges worn). Gilt. T.e.g. With 
title‑vigns., 10 full‑page plates showing heraldic illusts., and interesting 
adverts. at end. Previous owner’s name on title‑pages and book‑plate 
on front endpapers. Small tear marks on inside of front covers. Prelim. 
pages slightly foxed, otherwise a very good set. Rare.	 $225

45	 BUSBY, James Journal of a Recent Visit to the Principal 
vineyards of Spain and France: giving a minute account of the different 
methods pursued in the cultivation of the vine and manufacture of 
wine with a catalogue of the different varieties of grape; an attempt to 
calculate the profits of cultivating the vine; an estimate of the profits of 
Malaga fruits; together with observations relative to the introduction of 
the vine into New South Wales. Philadelphia: Jacob Snider, Jr., 1838. 
8vo. Contemporary cover with marbled papers. Fresh endpapers. 
(xi, 178pp.). With appendix and index. Fine condition. NOTE: A 
sought‑after 1838 reprint of the N.S.W. 1834 edition from the father 
of the Australian wine‑industry, James Busby’s journal to Spain and 
France.		  $1,250

46	 CAMERON‑ASH, Margaret. Beating France to Botany 
Bay. Sydney: Quadrant Books, (2022). 8vo. Orig. cloth. Dustjacket. (x, 
466pp.). With endpaper maps and text‑illusts. Fine.	 $55

47	 CARMENT, David. Looking at Darwin’s Past. Material 
Evidence of European Settlement in Tropical Australia. Darwin: North 
Australia Research Unit, (1996). Roy. 8vo. Orig. stiff wrappers. (xiv, 
118pp.). With text‑figs. and b/w plates.	 $45

48	 CARPENTER, G.D.H. A Naturalist on Lake Victoria. With 
an Account of Sleeping Sickness and the Tse‑Tse Fly. London: T. Fisher 
Unwin, (1920). Roy. 8vo. Orig. cloth (slightly rubbed). (xxiv, 334pp.). 
With 2 col. plates, charts, num. plates and fold. map. Uncut. Pages xvi 
to page 1 toned.	 $100

49	 CAZNEAUX, (Harold). The Frensham Book. 100 pictures 
by Cazneaux of an Australian School. Sydney: Ure Smith, 1959. 4to. 
Orig. cloth. Gilt. (166pp. text). With tipped‑in frontisp., 100 full‑page 
plates, and illust. endpapers. Ed. lim. to 500 numbered copies. Fine.	
		  $225
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50	 CAZNEAUX: Photographs by Harold Cazneaux 1878‑1953. 
Selected with an appreciation by Max Dupain. Canberra: National 
Library of Australia, 1978. 4to. Orig. cloth (flecked). Dustjacket (foxed 
and edges yellowed). (xvi, 88pp.). Profusely illust. 1st edition. A good 
copy of a scarce book.	 $125

51	 CHARLES EWALD, Alex. The Life of Sir Joseph Napier, 
Bart. Ex‑Lord Chancellor of Ireland From his Private Correspondence. 
London: Longmans, Green, and Co., 1887. 8vo. Orig. half calf over 
marbled boards (corners worn). Spine with morocco titling label and 
gilt (edges worn). Speckled edges. (xiv, 436pp.). Frontisp. with tissue 
guard and illust. Contemp. adverts. for authors books. Foxing on prelim. 
pages and last few pages. Offsetting from frontisp.	 $100

52	 (CHINESE IMMIGRATION). An Act to regulate the 
Immigration of Chinese and to make provision against their becoming 
a charge upon the Colony. (Queensland 1877). F’scap folio. Wrapper. 
(14pp.). (Supplement to the Queensland Government Gazette of 
Saturday, 18th August, 1877‑No. 38).	 $50

53	 CHURCHILL, Winston S. The Collected Works, 34 vols. 
Centenary Limited Edition. London: Library of Imperial History, 
(1973‑1976). Royal 8vo. Uniformly bound in original full white vellum 
stamped 22 ct. Spines gilt. Decorative armorial crest of the Churchill 
arms on front cover of each volume. A.e.g. Forest green slipcase with 
gilt armorial crest. (Some chipping and flecking on slipcases). With 
decorative endpapers and silk page markers. Numerous photographic 
plates, maps, and text‑illusts. throughout. Limited edition to 3,000 
copies. Good condition. NOTE: This scarce collectors’ set contains 34 
volumes of the 38 volume Centenary edition. It contains the famous 
works of one of the most important statesman in the 20th Century. This 
is a definitive set of works produced with co‑operation of the Churchill 
Centenary Committee and Churchill family.	 $4,750

54	 CHURCHILL, Winston S. The Illustrated London News. 
An Eightieth Year Tribute to Winston Churchill, Statesman, Historian, 
Sportsman, Soldier and Orator. Edited by B. Ingram. (London) 1954. 
Folio. Orig. printed limp boards (edges slightly worn). Gilt. (68pp.). With 
12 full‑page col. plates, 4 gravure plates, and numerous other illusts. 
many of which are full‑page. Printed in double‑column. Newspaper 
article taped in on back endpaper.	 $75

55	 CLELLAND, W. Cobar Founding Fathers: An illustrated 
history of the pioneering days in the copper mining district of Cobar, 
New South Wales. (Dubbo, N.S.W.): Macquarie Publications, (1984). 
4to. Orig. cloth. Gilt. In illust. dustjacket. (160pp.). With num. b/w plates 
of which some full‑page, text‑illusts., and maps. (Western Heritage Ser. 
No. 7).		  $60

56	 CLOSE, E.C. (by Ann Beaumont). A Man of Many Parts. 
The Life and Times of Edward Charles Close 1790 ‑ 1866. (Mittagong): 
Highland House, (2016). 8vo. Orig. illust. stiff wrappers. (xiv, 172pp.). 
With title‑page vign. and text‑illusts. NOTE: Edward Charles William was 
a lieutenant on the 48th Northamptonshire Regiment of Foot during 
the Peninsula War before coming out to Australia in 1817 with his 
Regiment. He resigned his commission and later established the private 
town of Morpeth.	 $50
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57	 COBBETT, William. Cobbett’s Manchester Lectures, in 
support of his Fourteen Reform Propositions: Which Lectures were 
delivered in the Minor Theatre, in that town, on the six last days of the year 
1831. To which is subjoined, A letter to Mr O’Connell, on his Speech, 
made in Dublin, on the 4th of January, 1832, against the Proposition 
for the establishing of Poor‑Laws in Ireland. London: Published (by the 
Author) ..., 1832. Sm. 8vo. (xii, 180pp.). 1st edition. BOUND WITH, 
by the same author: Paper Against Gold; or, The History and Mystery 
of the Bank of England, of the Debt, of the Stocks, of the Sinking Fund, 
and of all the other tricks and contrivances, carried on by the means 
of Paper Money. ... London: Printed and published by Wm. Cobbett, 
1828. (xviii, 332pp.). With title‑vignette. The two works bound together 
in one volume. Contemp. half calf (covers slightly rubbed). Slightly 
foxed, but a fine compilation of these two major treatises on economic 
reform, both published by the Author as a prospective parliamentarian 
and written during his intense political activity at this time. The material 
includes his attacks on the sinecure system, the standing army, the 
tithes, and the Irish Church in which he demanded the wiping out of 
the National Debt by the sale of ecclesiastical estates, and Crown lands. 
(Pearl, pp.177/8). Assoc. newspaper clipping loosely inserted.	 $600

58	 COHEN, Louis. Reminiscences of Johannesburg and London. 
Johannesburg: Africana Book Society, 1976. (Facs. of London 1924 
Ed.). 8vo. Orig. cloth. Dustjacket. (xviii, 316pp.). With illust. endpapers, 
frontisp. with tissue‑guard and illusts. Light foxing to prelim. pages. 
(Africana Reprint Library, Volume 7).	 $65

59	 COLLINS, David. (Ed. by B. H. Fletcher). An Account 
of the English Colony in New South Wales. With Remarks on the 
Dispositions, Customs, Manners, etc., of the Native Inhabitants of 
that Country. 2 vols. Sydney: A. H. & A. W. Reed, (1975). Roy. 8vo. 
Orig. cloth. Spines gilt (volume 1 flecked). With num. b/w illusts. of 
which most full‑page and maps. Previous owner’s name on front free 
endpapers. Volume 1 hinges weak. Housed in worn slip‑case.	 $60

60	 CONAGHAN, Yvette, Ricky COOPER & Jenette 
HINDMARSH. Compil. & ed by. Ballallaba to the Badja and Beyond. 
(Ulladulla: Ulladulla Printing Service, n.d). Tall 4to. Orig. illust. illustrated 
boards. (164pp.). With numerous black/white illusts., throughout as well 
as some colour at rear.	 $40

61	 (COPPER‑MINING). Report of the Royal Commission, 
Appointed on the 16th August, 1881, to inquire into and report upon 
the expenditure. ...to the Milburn Creek Copper‑Mining Company 
(Limited); ... Sydney: Thomas Richards, 1881. F’scap folio. Sown as 
issued. (102pp.). Previous owner’s name on title‑page. Chipped back 
wrapper.	 $100

62	 COTTON, J. (By A. McEvey). John Cotton’s Birds of the 
Port Phillip District of New South Wales, 1843‑1849. Foreword by A.H. 
Chisholm. Biographical introd. by M. Casey. Sydney: Collins, (1974). 
Oblong 4to. Orig. cloth. (128pp.). With col. plates, and sketches. Ed. 
lim. to 850 numbered copies only, this being No. 713. In the orig. 
lightly faded illust. slip‑case. Fine.	 $100

63	 COWARD, Tom. Report of the Select reimbursed Appointed 
to Inquire into the Petition of Mr. Tom Coward; Together with the 
Minutes of Evidence and the Proceedings of the Committee. Brisbane: 



10

James C. Beal, 1880. F’scap folio. Sown as issued. (18pp.). NOTE: 
On 12th August, 1877, Mr. Tom Coward, a goldfields warden had the 
safe in his tent broken into by Chinamen whilst he was collecting license 
money from the Chinese.	 $75

64	 CRAIG, C., K. FAHY, and E.G. ROBERTSON. Early 
Colonial Furniture in New South Wales and Van Diemen’s Land. 
Melbourne: Georgian House, (1972). 4to. Orig. cloth. Dustjacket. (viii, 
220pp.). Profusely illust. with over 200 b/w photographs. 1st edition. 
Assoc. ephemera loosely inserted. Fine. NOTE: The first substantial 
study of the furniture made in Australia before the 1850s. Examines 
the influences which were important to the development of the 
furniture styles of the period and how English styles were transferred to 
Australia.	 $150

65	 CUMMINS, C.J. (Director General of Public Health). 
3 Volumes. (1) The Development of the Benevolent (Sydney) Asylum 
1788‑1855. (2) The Administration of Lunacy and Idiocy in New 
South Wales 1788‑1855. (3) The Administration of Medical Services in 
New South Wales 1788‑1855. Sydney: Department of Public Health, 
1967‑1971. 4to. Orig. limp boards with cloth spine (1 title slightly 
foxed). Stencilled works. With Compliments slips in two of the volumes. 
Previous owner’s name on title‑pages.	 $200

66	 DA VINCI, Leonardo. The Madrid Codices. 5 vols. (complete 
and all published). (Vol.1: Facsimile Ed. of Codex Madrid I...; Vol.II: 
Facsimile Ed. of Codex Madrid II...; Vol.III: Commentary by Ladislao 
Reti; Vol.IV: Transcription and Translation of Codex Madrid I by 
Ladislao Reti; Vol.V: Transcription and Translation of Codex Madrid II 
by Ladislao Reti.). (London): McGraw‑Hill Book Company, (1974). Roy. 
8vo. Orig. red leatherette. Gilt. With num. facsimiles and text‑illusts. In 
original slip case. Fine set.	 $500

67	 DALY, Lt. Col. Ron Reid as told to Peter Stiff. Selous 
Scouts. Top Secret War. (Alberton, South Africa): Galago, (1982). Roy. 
8vo. Orig. leather. Spine with raised bands and gilt. (432pp.). With 
title‑page illust., col. frontisp., col. and b/w pictures., maps, illusts. and 
diagrams. Collectors’ Edition limited to 1,000 numbered copies, this 
being No. 388. Housed in slip‑case. 1st edition. Fine. Peter Stiff and Lt. 
Daly’s signature on lim. ed. page.	 $425

68	 DAMPIER, W. (By C. Wilkinson). William Dampier. 
London: John Lane the Bodley Head, (1929). 8vo. Orig. illust. cloth 
with gilt‑titled spine. Pages uncut. (xiv, 258, 4pp.). With portrait, 
title‑vign., 7 full‑page plates, 2 fold. maps and text‑illusts. Discrete 
signature on endpaper. 1st edition (The Golden Hind Series).	 $50

69	 DARWIN, Charles. (By F.W. and J.M. Nicholas). Charles 
Darwin in Australia. With illustrations and additional commentary from 
other members of the Beagle’s company including Conrad Martens, 
Augustus Earle, Captain FitzRoy, Philip Gidley King, and Syms 
Covington. Cambridge U.P. (1989). 4to. Orig. cloth. Dustjacket. (xiv, 
176pp.). With col. portr., num. illusts. of which many are col., and 
endpaper maps. 1st edition. Inscribed presentation copy signed by both 
authors. NOTE: In 1836, during his voyage round the world on the 
Beagle, Charles Darwin spent two months in Australia.	 $75
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70	 DOHERTY, M.K. The Life and Times of Royal Prince Alfred 
Hospital, Sydney, Australia. Edited by R.L. Russell. (Sydney: New South 
Wales College of Nursing, 1996). Oblong 4to. Orig. illust. wrapper. (viii, 
352pp.). With title‑page illust., and illusts., many full‑page.	 $45

71	 DOMBROVSKIS, Peter (Photographs by). In the Forest. 
About Trees by Jamie Kirkpatrick. Hobart: West Wing Press, (2001). 
4to. Orig. boards. Dustjacket. (96pp.). Profusely illust. with full‑page col. 
photographs and b/w illusts. Fine. NOTE: A beautifully illustrated book 
exploring the trees of the world.	 $100

72	 (DOUGLAS, John). Correspondence between the 
Government and the Agent‑General for Emigration, Mr. Douglas. 
(Brisbane: James C. Beal), 1871. F’scap folio. Sown as issued. (62pp.). 
Last few pages foxed. NOTE: John Douglas was the Agent‑General for 
Emigration in Queensland from 1869 to 1870, however, his role was 
later brought into question by the Palmer ministry. He was eventually 
exonerated in 1872 after Sir Samuel Griffith arranged for a committee 
of inquiry.	 $75

73	 DOYLE, Peter with C. WILLIAMS. City of Shadows. 
Sydney Police Photographs 1912‑1948. (Sydney): Historic Houses 
Trust, (2006). 4to. Orig. illust. boards. (240pp.). A pictorial record of 
b/w photographic images. Fine.	 $75

74	 DUNSTAN, David. A Vision for Wine. A History of the 
Viticultural Society of Victoria. Victoria: The Viticultural Society of 
Victoria (2013). 4to. Orig. gilt cloth. Dustjacket. (xiv, 210pp.). With 
num. illusts., and illust. end‑papers. Inscribed by author of half title 
page.		  $45

75	 DUPAIN, Max. et al. Georgian Architecture in Australia. With 
some examples of buildings of the post‑Georgian period. Photography 
by Max Dupain. Architectural commentary and notes by Morton 
Herman. Social histories of N.S.W. and Tasmania by Marjorie Barnard 
and Daniel Thomas. Sydney: Ure Smith, (1963). 4to. Orig. printed 
cloth. In illust. dustjacket. (148pp.). With 100 full‑page b/w plates and 
dec. end‑papers. 1st ed. Name on fly‑leaf.	 $60

76	 EARDLEY, Gifford (Described and Sketched by). St. 
George Historical Society. 6 Booklets. No. 1: The Early History. The 
Wolli Creek Valley; No. 2: The Kogarah to Sans Souci Tramway; No. 
3:Thomas Saywell’s Tramway 1887‑1914. Rockdale to Lady Robinsons 
Beach; No. 4: The Arncliffe to Bexley Steam Tramway; No. 5: Our 
Heritage in Stone; and, No. 6: All Stations to Como. N.P. n.d. 8vo’s. 
Orig. illust. wrappers. B/w illusts. Previous owner’s bookplate on front 
endpaper. Very good set.	 $55

77	 EDQUIST, Harriet. Pioneers of Modernism: The Arts and 
Crafts Movement in Australia. (Melbourne): The Miegunyah Press, 
(2008). Sm. 4to. Orig. cloth. Spine gilt. In illust. dustjacket. (xiv, 
268pp.). Profusely illustrated in colour and b/w with frontisp., full‑page 
photographic plates, text‑illusts., and architectural plans. Title‑page 
printed in sepia/black ink. Fine.	 $165

78	 ELLIOT, W.R. and D.L. JONES. Encyclopaedia of Australian 
Plants Suitable for Cultivation. Volumes 1 to 9. Line Drawings by Trevor 
Blake. Melbourne: Lothian, (1982‑2002). Small 4to. Original cloth. 
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Dustjackets. Copiously illustrated with colour photos and line drawings. 
NOTE: Volume 1 deals with Propagation and Cultivation; Vols. 2‑8 
covers genera A to So.	 $650

79	 ENGLISH CELEBRITIES. English Celebrities of the 
Nineteenth Century. Part I. Orators. Statesmen. Authors. Novelists. 
Artists. Philosophers. London: Hughes and Edmonds, 1876. Sq. Roy. 
8vo. Orig. green cloth (faded and edges worn). Glass covered inlaid 
illust. of the Royal family on front. A.e.g. With 6 group photographs 
of prominent men including J.M.W. Turner, Lord Selborne and Charles 
Dickens. Page preceding the Politicians‑Liberals page section states 
“Note‑Part II. The Completion of this work will be published early in 
1877’. Previous owner’s signature on opp. page to title‑page. Slight 
foxing, otherwise a very good copy.	 $450

80	 ENGLISH, M. The Battle of Long Khanh. 3RAR Vietnam 
1971. (Sydney: Army Doctrine Centre, 1995). 8vo. Orig. illust. 
wrappers. (4, xii, 74pp.). With illusts., and maps. 1st ed. NOTE: A 
study of operation Overlord from 5 to 14 June 1971, includes Roll of 
Honour, and list of Honours and Awards for the operation.	 $50

81	 FABRICIUS, Wilhelm. Nauru 1888‑1900. An account in 
German and English based on official record of the Colonial Section 
of the German Foreign Office held by the Deutsches Zentralarchiv in 
Potsdam. Translated and edited by Dymphna Clark and Stewart Firth. 
Canberra: Division of Pacific and Asian History, Research School of 
Pacific Studies, 1992. Roy. 8vo. Orig. illust. wrappers. (xiv, 322pp.). 
NOTE: Nauru is a small tropical island located in Micronesia, northeast 
of Australia. It was a German Colony from 1888 to the First World 
War.		  $45

82	 FAIRFAX & ROBERTS. Two books and loose plates on 
Fairfax & Roberts Jewellery collections. N.P. Tall slim 4to. Orig. cloth 
with silver symbol of Fairfax & Roberts. With illustrated endpapers and 
full‑page col. photographs from their heirloom collection. With: Sq. 4to. 
Orig. illust. limp boards. Profusely illust. with full‑page col. photographs 
from the Lumiere project. With: 8 loose illusts. from ‘The Princess 
Collection’ in pink fold. cardboard case. All three items housed in a 
slightly creased silver fold cardboard case with the Fairfax & Roberts 
symbol. NOTE: Established in 1858, Fairfax & Roberts have gone on 
to become one of Australia’s more respected and well‑known jewellers.	
		  $100

83	 FAIRWEATHER, I. (By Murray Bail). Fairweather: 
(Sydney): Murdoch Books, 2009. Folio. Orig. cloth. In illust. dustjacket. 
(280pp.). Profusely illust., with frontisp., text‑illusts., full‑page col. and 
b/w plates of which 3 fold., and metallic grey endpapers.	 $100

84	 FEINT, Adrian. (By Hon. John Lane Mullins). Adrian 
Feint’s Book‑Plates. Reprinted from the 1930 Year Book of the 
American Society of Bookplate Collectors and Designers. Roy. 8vo. 
Orig. wrapper (lightly soiled). (16pp.). With illust. chapter headings and 
title‑page vign.	 $65

85	 FERSON, Mark and Mary NILSSON. Art Deco in 
Australia. Sunrise over the Pacific. (Sydney): Craftsman House, (2001). 
4to. Orig. cloth. Illust. dustjacket. (204pp.). Profusely illust. with col. 
photographs.	 $85
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86	 FIRTH, R. Elements of social organization. ... London: Watts 
& Co., (1951). 8vo. Orig. cloth. Dustjacket. (xii, 258pp.). With frontisp., 
and 10 full‑page plates. (Josiah Mason lectures, Univ. Birmingham). 1st 
ed. Some pencil annots.	 $55

87	 FITZPATRICK, Sir J. Percy. South African Memories. 
Prepared for the Press from the Manuscript of the Author by G.H. 
Wilson. London: Cassell and Company, (1932). Roy. 8vo. Orig. cloth. 
Dustjacket (toned; top edge of spine chipped). Top edge dyed. (320pp.). 
With frontisp. portr. and 3 photographs. Foxed. Toning on endpapers. 
1st edition.	 $100

88	 FITZSYMONDS, E. Ed. by. Gellibrand Days: R.L. Murray 
and Alfred Stephen, 1825 & 1826, In the Supreme Court of Van 
Diemen’s Land, ... James Dally, 2005. Sm. 4to. Orig. orange cloth. 
Gilt spine. (140pp.). With illust. initial chapter letters. Limited edition 
of 55 numbered copies, this being No. 13. Part of the Sullivan’s Cove 
series. Associated note from author loosely inserted. Housed in orange 
slip‑case. Fine. NOTE: James Dally (1931‑2005) was a respected 
antiquarian bookseller who also published a number of historical texts 
relating to Australia and especially Tasmania. These were published 
under the imprint Sullivan’s Cove or his name.	 $250

89	 FLINDERS, Matthew. A Voyage to Terra Australis; 
undertaken for the purpose of completing the Discovery of that vast 
country, and prosecuted in the Years 1801, 1802, and 1803, ...with 
an account of the Shipwreck of the Porpoise, ...In Two Volume with an 
Atlas. London: G. & W. Nicol, 1814. 4to. Green cloth over marbled 
boards. Morocco titling labels. Uncut edges. 9 full‑page b/w illusts. 
including frontisp. in Vol. II. 28 fold. maps housed in separate clamshell 
case. Partly unopened copy. Toning on endpapers. Some foxing, 
otherwise a near fine attractive set. NOTE: Matthew Flinders was an 
accomplished navigator and hydrographers, responsible for charting 
much of the Australian coastline. He was often faced with challenges 
such as leaky or rotten ships and a shipwreck after which he navigated 
his way to Port Jackson, some 1127 km.	 $3,750

90	 FLOWER, Ken. Serving Secretly. An Intelligence Chief on 
Record. Rhodesia to Zimbabwe 1964 to 1981. (London): John Murray, 
(1987). Roy. 8vo. Orig. cloth. Dustjacket. (xxii, 330pp.). With maps 
and b/w photographs. Foxing on prelim. pages, last few pages and 
text‑block, otherwise a very good copy.	 $85

91	 FORBES, F. Some Papers of Sir Francis Forbes, First Chief 
Justice in Australia. Ed., with an Introd. and Notes by J.M. Bennett, ... 
Foreword by The Hon. Sir Laurence Street ... (Chief Justice of New 
South Wales 1974‑1988). Sydney 1998. 4to. Orig. illust. wrapper. 
(xxvi, 282pp.). With 8 full‑page portrs.	 $60

92	 FORD, E. Medical Practice in Early Sydney: With special 
reference to the work and influence of John White, William Redfern 
and William Bland. (The Charles Mackay Lecture ‑ 1954). Sydney: 
Australasian Medical Publishing Company Limited, 1955. Sm. 4to. 
Orig. wrapper (toned edges). (36pp.). Illust. (Repr. Med. Jnl. Aust. July 
9, 1955). Rare.	 $45

93	 FORD, W. & F. Sydney Commercial Directory, for the year 
1851. Compl. ... up to 31st December, 1850. Sydney: W. & F. Ford, 
1851. 8vo. Cloth boards (toning and shelf wear on spine). Title label 



14

on front cover. (ilv, 156pp.) With frontispiece view of Sydney harbour 
(‘Ford’ trade card) and engravings. Contemp. advertisements, some 
pictorial. Loose title page with moderate foxing throughout. Fair 
condition. NOTE: A scarce 1851 copy of Ford’s directory with up to 
5,000 listings of the trading businesses of Victorian Sydney. Ferguson, 
9675.		  $750

94	 FORSHAW, J.M. Parrots of the World. (Melbourne): 
Lansdowne, (1973). Folio. Orig. half calf over cloth. Dustjacket. 
(584pp.). With 158 full‑page col. plates by William T. Cooper, num. 
text‑illusts., and maps. Prelim. pages and last few pages foxed. 1st ed.	
		  $200

95	 FRANKLIN, John. (By K. Fitzpatrick). Sir John Franklin 
in Tasmania, 1837‑1843. Melbourne U.P., (1949). 8vo. Orig. cloth. 
Price‑clipped dustjacket. (ii, 408pp.). With portrait, and 3 full‑page 
b/w plates. Previous owner’s name on front free endpaper. Associated 
ephemera loosely inserted. Light toning on endpapers. 1st ed. NOTE: 
Prior to his last fateful expedition to the Arctic, Sir John Franklin 
(1786‑1847) was Lieutenant‑Governor of Van Diemen’s Land 
(Tasmania).	 $50

96	 FRAZER, J.G. Folk‑lore in the Old Testament. Studies in 
Comparative Religion, Legend and Law. 3 vols. Complete. London: 
Macmillan & Co., 1918. 8vo. Orig. cloth (spines toned). Uncut. 
Contemp. adverts. at end. Previous owner’s bookplate on front 
endpapers. Light offsetting on front free endpapers. Hinges in Vol. 
I cracked with front hinge partially detached. Complete 1st edition 
set. NOTE: Containing considerable information on the Australian 
Aborigines, Pacific and African races.	 $200

97	 FRAZER, J.G. The Belief in Immortality and the Worship of 
the Dead. Vol. I: The Belief among the Aborigines of Australia, The 
Torres Straits Islands, New Guinea and Melanesia. The Gifford Lectures: 
St. Andrews 1911‑1912. London: Macmillan and Co., 1913. 8vo. 
Orig. cloth (lightly flecked). (xxii, 496, 2pp.). Adverts. at end for J.G. 
Frazer’s other books. Pages 406‑471 deal with Fiji. Previous owner’s 
name on title‑page. Front hinge cracked. Toning on endpapers and light 
foxing on prelim. pages and last few pages.	 $85

98	 FRAZER, J.G. The Golden Bough. 13 Volumes complete. 
Third Edition. London: Macmillan and Co., 1911‑1936. 8vo. Orig. 
cloth. Gilt illustration. Gilt titling to spines. Contemp. adverts. at end 
of some volumes. Foxed endpapers. Previous owner’s bookplate on 
some front endpapers. A good working set of this epic scholarly work. 
Collation: Adonis Attis Osirris, Vol. 1 & 2; The Dying God; Taboo 
and the Perils of the Soul; Vol. 1 & 2: The Magic Arts; Vol. 1 & 2: 
Spirits of the Corn and of the Wild; Vol. I & 2: Balder the Beautiful; 
The Scapegoat; Bibliography and General Index; and, Aftermath, 
Supplementary Volume.	 $1,000

99	 FRAZER, J.G. Totemica. A supplement to Totemism and 
Exogamy. London: Macmillan and Co., Limited, 1937. 8vo. Orig. cloth. 
(xii, 518pp.). NOTE: This title being a follow‑up to Frazer’s earlier work, 
“Totemism and Exogamy,” and explores further aspects of totemism, 
particularly drawing on research from Australia.	 $75
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100	 FRAZER, James George. (Sir). The Magical Origin of Kings. 
London: Macmillan, 1920. 8vo. Cloth (lightly faded spine). (xii, 310, 
2pp.). Uncut. Ex‑Libris plate inside front cover. Scarce. NOTE: First 
published under the title “Lectures on the Early History of Kingship” in 
1905. This the 1920 reissue.	 $125

101	 FRAZER, Sir. James George. The Devil’s Advocate. A 
Plea for Superstition. Second Edition, ...of Psyche’s Task to which is 
added The Scope of Social Anthropology. London: Macmillan and Co., 
1927. 8vo. Orig. cloth. Gilt lettering on spine. (xii, 186pp.). Contemp. 
adverts. for authors books at end. Previous owner’s bookplate on front 
endpaper. Light toning on endpapers, otherwise a fine copy.	 $200

102	 FRENCH REVOLUTION. Collection of 5 pamphlets. 
(LULLIN DE CHATEAUVIEUX, J.F.). Manuscrit venu de St. Helene, 
d’une maniere inconnue. 2nd ed. London: John Murray, 1817. 8vo. 
Contemp. half calf with marbled paper boards (partially detached). 
Spine with gilt (worn). Marbled text‑block. (iv,152pp.). NOTE: 
Purportedly Napoleon’s autobiography and believed at the time to have 
been smuggled from St. Helena to England on his behalf. Title soiled. 
Lower margins of pp.25‑28 torn without affecting text. UNIFORMLY 
BOUND WITH: (1) ORLEANS, L.P.J. Duke d’. The Memoire of, 
Accused of high‑treason, before the Tribunal of the Chatelet in Paris: 
with the very interesting advice of his counsel, as to the punishment 
of his accusers. In which is contained, many authentic details of many 
curious facts concerning the late Revolution in France. Transl. from the 
original, Published at Paris by the Duke of Orleans. Dublin: Printed for 
P. Wogan, P. Byrne, J. Moore, J. Jones, A. Grueber, W. Jones, R. 
White, and J. Rice, 1791. 8vo. (2, iv, 58pp.). Outer margin of sig. A2 
torn without affecting text. (2) (BURKE, E.). An Appeal from the New 
to the Old Whigs, in consequence of some late discussions in Parliament 
relative to the Reflections on the French Revolution. Lond: Printed for 
J. Stocdall (sic) in n.d. (1791?). 8vo. (96pp.). NOTE: Probably a pirated 
ed. Lacks the half‑title. (3) and (4) (The Example of France. A Warning 
to Britain and Ireland). N.P. (Lond?) n.d. (179‑). 8vo. (40pp.). 2 copies, 
both lacking title‑page. Margins closely trimmed. (5) (A Vindication of 
the Right Honorable Edmund Burke’s Reflections on the Revelution 
in France in answer to all his opponents). (Lond: J. Debrett, 1790). 
8vo. (144pp.). Lacks title‑page and pp. I‑IV. A significant grouping of 
pamphlets by, or associated with, Napoleon, the Duke of Orleans and 
Edmund Burke.	 $500

103	 GOADBY, Peter. Saltwater Gamefishing. Offshore and 
Onshore. (New South Wales): Angus & Robertson, (1991). 4to. Orig. 
cloth. Silver illust. and titling. (x, 342pp.). With illust. title‑page, col. 
illusts., col. maps and b/w text‑figs. Limited edition of 100 copies 
numbered and signed by author, this being No. 61. Inscription from 
author on half title‑page.	 $100

104	 GARDNER, D.E. Beach‑Sand Heavy‑Mineral Deposits 
of Eastern Australia. Canberra: A. J. Arthur, 1955. Roy. 8vo. Orig. 
wrapper (light foxing). (104pp.). With 31 fold. plates, text‑figs and 
fold. table. Previous owner’s name on title‑page. (Commonwealth of 
Australia. Department of National Development. Bureau of Mineral 
Resources, Geology and Geophysics. Bulletin No. 28).	 $100
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105	 GARRICK, James F. The Imperial Institute of the United 
Kingdom, The Colonies, and India. (Correspondence Respecting the 
Proposed Establishment of). (Brisbane: James C. Beal), 1887. F’scap 
folio. Stapled as issued. (18pp.). NOTE: In 1887, a proposal for a 
‘colonial museum in London’ was put forward. It followed the success 
of the Indian Museum in South Kensington and the 1886 Colonial and 
Indian Exhibition.	 $65

106	 GIBBON, Edward. The Decline and Fall of The Roman 
Empire. Four Volumes. Complete. Halifax: William Milner, 1845. 8vo. 
Orig. half calf over marbled boards (corners bumped; rubbed). Spines 
with gilt (rubbed). With b/w portr. frontisp. and fold. frontisp. maps. 
Foxing on prelim. pages and last few pages, otherwise a very good set.	
		  $750

107	 GILBERT, W.S. The “Bab” Ballads. Much sound and 
little sense. London: John Camden Hotten, 1869. Sm. 8vo. Orig. 
gilt‑dec. cloth (corner points slightly rubbed). Gilt. E.g. (222, 4pp.). 
With title‑vign., frontisp., and over 150 text‑illusts. by the author. 1st 
edition.		  $100

108	 GOLDEN COCKEREL PRESS: COCK‑A‑HOOP. A 
Sequel to Chanticleer, Pertelote and Cockalorum. Being a Bibliography 
of the Golden Cockerel Press, September 1949 ‑ December 1967. 
Compiled by David Chambers and Christopher Sandford. With a list 
of Prospectuses 1920‑62 and illustrations from the books. (Printed 
for the Golden Cockerel Press circa 1961). Roy. 8vo. Orig. qtr. blue 
crushed morocco with emblem decorated buckram boards by Sangorski 
& Sutcliffe. Spine gilt and with raised bands. T.e.g. other edges uncut. 
(124pp.). With num. woodcut illusts. De Luxe edition, lim. to 300 
numbered copies, fully signed by the two compilers. Fine with bookplate 
inside front cover.	 $580

109	 GOLDEN COCKEREL PRESS: COCKALORUM. A 
Sequel to Chanticleer and Pertelote. Being a Bibliography of the Golden 
Cockerel Press, June 1943‑December 1948. Foreword and Notes by 
Christopher Sandford. ... (At the Golden Cockerel Press, circa 1950). 
Roy. 8vo. Orig. qtr. crushed morocco with emblem decorated buckram 
boards by Sangorski & Sutcliffe. Spine gilt with raised bands. T.e.g. 
other edges uncut. (126pp.). With num. woodcut illustrations. De 
Luxe edition, lim. to 250 numbered copies, fully signed “Christopher 
Sandford”. Fine crisp copy, with bookplate inside front cover and the 
original prospectus loosely inserted.	 $580

110	 GOLDING, W. The Book of the Lily. London: John Lane The 
Bodley Head, n.d. (ab.1920). 8vo. Orig. illust. cloth. (xii, 100pp.). With 
frontisp., and num. full‑page plates. Uncut. (Handbooks of Practical 
Gardening ‑ XVII).	 $50

111	 (GREAT SOUTHERN RAILWAY). Railway Accident. 
Minutes of Evidence taken before the commission appointed into the 
causes of the recent accident upon the Great Southern Railway. Sydney: 
William Hanson, 1858. F’scap Folio. Wrappers. (44pp.). (Journal of 
the Legislative Council, 1858, Volume 3). NOTE: In 1858, the first 
serious railway accident happened on the Sydney to Parramatta line 
near Granville on the Great Southern Railway. The train derailed and 
went over an embankment leading to 2 deaths and people injured. 
Equipment failure was blamed for the accident.	 $100
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112	 GRIFFIN, Walter Burley and Marion MAHONY. 
(Edited by Jeff Turnbull and Peter Y. Navaretti). The Griffins in 
Australia and India. The Complete Works and Projects. (Melbourne): 
The Miegunyah Press, (1998). Folio. Original cloth. Dustjacket. (xviii, 
444pp.). Profusely illustrated with photographs, plans and drawings. 
Fine. NOTE: Records for the first time and with complete authority all 
the Griffins’ known projects in Australia and India.	 $235

113	 GRIFFITHS, G.N. Some Northern Homes of N.S.W. Sydney: 
The Shepherd Press, 1954. Royal 8vo. Orig. illust. cloth binding. (12, 
152pp.). With tipped‑in frontisp., 20 full‑page plates, and end‑paper 
maps. Associated newspaper clippings loosely inserted causing toning 
throughout. Defective dustjacket loosely inserted.	 $50

114	 GRUNER, Elioth. (Ed. by Sydney Ure Smith & Leon 
Gellert). Art in Australia. A Quarterly Magazine. Third Series. Number 
27. March, 1929. Sydney: Art in Australia, 1929. Roy. 8vo. Orig. illust. 
wrapper (slight chipping). With 24 b/w illusts. and 14 tipped‑in col. 
plates. Contemp. adverts. Slight offsetting from col. plates and slight 
foxing, otherwise a very good copy.	 $100

115	 GUERARD, E. Von. (By A. Carroll & J. Tregenza). Eugene 
Von Guerard’s South Australia. Drawings, Paintings and Lithographs 
from Journeys in South Australia in 1855 and 1857. Adelaide: The Art 
Gallery Board of South Australia/The History Trust of South Australia, 
1986. Small 4to. Orig. illust. limp boards. Dustjacket. (vi, 98pp.). 
Profusely illust., some in col., and with maps. NOTE: Published on the 
occasion of an exhibition at the Art Gallery of South Australia as a 
contribution to South Australia’s Jubilee 150 year.	 $60

116	 GUERARD, E. von. (By M. Tipping). Eugene Von 
Guerard’s Australian Landscapes. Preface by J. Burke. (Melbourne): 
Lansdowne Press, (1975). Oblong folio. Orig. illust. cloth. In orig. 
slipcase. (x, 118pp.). With 24 full‑page col. plates, and b/w illusts. Lim. 
and numbered ed. of 1,000 copies with slip signed by the author, this 
being No. 613.	 $250

117	 HALL, R.N. Great Zimbabwe. Mashonaland, Rhodesia. An 
Account of Two Years’ Examination Work in 1902‑4 on behalf of the 
Government of Rhodesia. With an Introduction by Professor A. H. 
Keane. London: Methuen & Co., (1905). Roy. 8vo. Orig. cloth. Gilt 
(faded and stained spine with rubbed edges). Edges uncut. (xliv, 460pp.). 
With frontisp., fold. maps., diagrams, plants and b/w illusts. some of 
which are fold. Previous owner’s name on front free endpaper. Front 
hinge cracked. Foxed, otherwise a good copy.	 $100

118	 HALLIDAY, A & J. HANBRETT. A Passion for Place: 
Gardens of the Blue Mountains. Photography by I. Brown; Foreword by 
P. Watts; Prologue by P. Valder. (Melbourne): Bloomings Books, (2010). 
4to. Orig. cloth. Dustjacket. (xiv, 242pp.). Profusely illust. in colour. 
Fine.		  $65

119	 HARDY, A. C. By the Fringe of the Winterless Sea 
(Queensland). (Brisbane) n.d. (ab. 1910). 4to. Orig. illust wrapper (slightly 
edge‑chipped and discoloured). (26pp.). With 8 full‑page photographic 
plates by A. Atkinson. Book plate on front end‑paper. Pages slightly 
damp‑marked on lower edges not affecting the photographic images. 
Light foxing on the title‑page and last page.	 $50
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120	 HARE, R. & I. Lee (Mrs C.B. Marriott). The Voyage of the 
Caroline from England to Van Diemen’s Land and Batavia in 1827‑28. 
With chapters on the early history of Northern Territory, Java, Mauritius 
and St. Helena. London: Longmans, Green and Co., 1927. 8vo. Orig. 
cloth (slightly rubbed; faded spine). (xiv, 308pp.). With frontispiece, 24 
illusts., and 15 maps of which 8 are folded. Hinges cracked. Toning on 
endpapers.	 $100

121	 HARRIS, Captain W. Cornwallis. Portraits of the Game and 
Wild Animals of Southern Africa. Drawn on Stone by Frank Howard. 
Two Folios. Bulawayo: Books of Rhodesia, 1976. (Facs. of plates 
from 1840 Edition). Sq. 4to’s. Folding illust. wrappers (lightly soiled; 
internally foxed; back of Folio I torn). Each folio contains 8 individual 
col. illusts with tissue guards. All illusts. are in excellent condition.	$100

122	 HASTINGS, Elizabeth. Wingadal. The John Symond 
Collection. With a foreword by Michael Brand. (Sydney): The Beagle 
Press, (2013). Sq. 4to. Orig. boards. Illust. dustjacket. (300pp.). With 
illust. endpapers, frontisp. and num. full‑page and double‑page col. 
photographs. NOTE: John Symond, businessman and art enthusiast, 
has collected and curated a unique collection of contemporary Australian 
art, European sculptures and French Art Deco furniture.	 $100

123	 HATSATOURIS, P. Peter Hatsatouris. (Milano): Olivares, 
(2004). Large 4to. Orig. cloth. Dustjacket. (108pp.). Profusely illust. 
with full‑page b/w and col. photographs. Artist signature on half 
title‑page. Fine.	 $100

124	 HAZZARD, Shirley. The Transit of Venus. (New York): 
Macmillan, (1980). Royal 8vo. Original cloth. Dustjacket (spine faded). 
(338pp.). 1st English edition. Title‑page vign. Fine.	 $100

125	 HEATON, J.H. Australian Dictionary of Dates and Men of the 
Time: Containing the History of Australasia from 1542 to May 1879. 
Sydney 1879. Royal 8vo. Orig. extra gilt illust. cloth (slightly rubbed). (vi, 
232, ii, 318, 12pp.). With adverts. Printed in double‑column. Foxed.	
		  $75

126	 HEMINGWAY, Ernest. The Old Man & The Sea. London: 
Jonathan Cape, (1952). 8vo. Orig. cloth. Price‑clipped dustjacket 
(shelf‑soiled). (128pp.). 1st edition 2nd impression. Light foxing on 
endpapers. A very good copy.	 $80

127	 HEWSON, Helen. Australia: 300 Years of Botanical 
Illustration. (Foreword by HRH The Prince of Wales). (Melbourne): 
CSIRO Publishing, (1999). 4to. Orig. cloth with onlaid illust. Spine 
gilt. (x, 228pp.). Beautifully illustrated with title‑vign., num. full‑page 
colour plates, and text‑illusts. 1st edition. Deluxe Limited Edition of 375 
numbered copies preserved in orig. slipcase, this being No. 342.	$200

128	 HIGINBOTHAM, George. Science and Religion or The 
Modern Relations of Modern Science with the Christian Churches. 
Melbourne: Samuel Mullen, 1883. 8vo. Illust. wrapper. (24pp.). NOTE: 
George Higinbotham was a Judge of the Supreme Court of Victoria.	
		  $150

129	 HILLS, Loftus. The Jukes‑Darwin Mining Field. Hobart: 
John Vail, 1914. 8vo. Orig. wrappers (faded). (148pp.). With 10 plates 
including frontisp. (Tasmania Dept. of Mines. Geological Survey Bulletin 
No. 16).		 $50
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130	 HISTORICAL RECORDS OF THE CENTRAL COAST 
OF NEW SOUTH WALES. Bench Books & Court Cases: 1826 ‑ 74. 
... Collected Records of the District of Brisbane Water to 1891. (Narara, 
N.S.W.): Gosford District Local History Study Group, (1990). 4to. Orig. 
printed limp boards. (2, xii, 368pp.). With col. map, col. table, and b/w 
illusts. Signed by Philippe Tabuteau, Editor of the Historical Records and 
Secretary of the Study Group, and with his business card pasted onto 
half‑title page. Assoc. ephemera loosely inserted.	 $55

131	 HOCKNEY, David. Paper Pools. Edited by Nikos Stangos. 
London: Thames & Hudson, (1980). Sm. 4to. Original illust. cloth. 
Dustjacket. (100pp.). With 122 illusts., many being full‑page, 87 being 
col. Light toning on endpapers, otherwise fine.	 $100

132	 HOLLANDS, David. Birds of the Night: Owls, Frogmouths 
and Nightjars of Australia. (Sydney): Reed, (1991). 4to. Orig. 
cloth. Dustjacket (faded spine). (224pp.). Profusely illust. with col. 
photographic plates some full‑page, title‑page illust. and with numerous 
maps. NOTE: A combination of essays and pictures of all 16 species of 
owls, frogmouths and nightjars in the wilds of Australia.	 $65

133	 HOLUB, Emil. Translated by Ellen E. Frewer. Seven 
Years in South Africa. Travels, Researches, and Hunting Adventures, 
Between the Diamond‑Fields and the Zambesi, 1872‑79. Two Volumes. 
Johannesburg: Africana Book Society, 1975. (Facs. of 1881 edition). 
8vo. Orig. illust. green cloth. Dustjackets. Top edges dyed. With frontisps. 
with tissue‑guards, fold. col. map and b/w illusts. Illust. endpapers. Light 
foxing on prelim. pages and last few pages.	 $100

134	 (HOLY BIBLE, The). The Holy Bible Reprinted according 
to the Authorised Version. 5 Vols. London/New York: The Nonesuch 
Press/The Dial Press, 1924‑1927. 4to. Orig. japon vellum with 
decorative gilt illust. and borders (spines toned). All edges uncut. 
Illust. title‑page and decorative chapter headings. Limited edition of 
1,250 numbered copies, this being No. 375. Ex‑lib. copies with small 
cancelled stamp on title‑pages and limitation pages. Some endpapers 
toned, otherwise a fine set.	 $300

135	 (HUME, Walter C.). Report on the Queensland Tin Field. 
London 1874. Sm. 8vo. Orig. wrapper. With 1 fold. col. map (torn). 
Ex‑lib. copy with sticker on title‑page and ex‑lib. stamps. Title‑page has 
been taped in at end of the report. Some of the pages detached.	$150

136	 HUNT, G.L. When Narrabri was Young: A Story of Narrabri 
from 1818 to 1900. (Narrabri: Municipal Council, 1998). 4to. Orig. 
stiff illustrated boards. (148pp.). With numerous illusts., and a map. 
NOTE: History of a town in North West New South Wales, Australia.	
		  $45

137	 HUNT, Harold. The Master Printers of Sydney. The story of 
the Printing and Allied Trades Employer’s Association of New South 
Wales, 1887‑1971. Sydney: 1976. Roy. 8vo. Orig. cloth. Gilt. (xvi, 
206pp.). With 32 full‑page plates and illust. end‑papers.	 $75

138	 IMPERIAL INSTITUTE OF THE UNITED KINGDOM, 
THE COLONIES, AND INDIA. Report of Preliminary Committee 
Appointed to Consider and Advise as to the Representation of Tasmania 
in the Imperial Institute. Hobart: William Thomas Strutt, 1890. F’scap 
folio. Wrapper. (18pp.). With title‑page vign. (Journals and Papers of 
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Tasmania, Vol. XXI, 1890). NOTE: In 1887 the idea for a ‘colonial 
museum in London’ was put forward. This report looked to ‘obtain the 
assistance of gentlemen specially interested in the industries connected 
with our principal products, ...’ (Letter of Invitation).	 $65

139	 INGLETON, G.C. True Patriots All, or News from Early 
Australia, as told in a collection of broadsides, ... (Sydney): Angus & 
Robertson, (1952). 4to. Orig. quarter morocco binding. Gilt. Spine gilt 
with raised bands. T.e.g. (xvi, 280pp.). With col. frontisp., numerous 
full‑page plates, and text‑illusts. This edition, specially bound by 
Sangorski & Sutcliffe, London, is limited to 150 numbered and signed 
copies, and contains 3 additional orig. etchings, each fully signed 
“Geoffrey C. Ingleton”. This is copy No. 138.	 $200

140	 IRWIN, Michael P. Stuart. (Director, National Museum 
Bulawayo). The Birds of Zimbabwe (Zimbabwe): Quest Publishing, 
1981. 8vo. Orig. half calf over cloth (flecked). Gilt. Spine with raised 
bands, gilt and morocco titling label. (xvi, 464pp.). With 24 colour 
plates, 22 b/w photographs, maps and endpaper maps. Limited edition 
signed by author on title‑page. Light foxing on prelim. pages and last 
few pages, otherwise fine.	 $150

141	 ISAACS, Hyam. Ceremonies, Customs, Rites, and Traditions 
of The Jews, Interspersed with Gleanings from the Jerusalem and 
Babylonish Talmud ... London: William Buck, n.d. (1830). 8vo. Orig. 
half calf over marbled boards (edges and corners rubbed). Spine with 
raised bands, morocco label and gilt. All edges marbled. (vi, 434pp.). 
Marbled endpapers. Light foxing on prelim. pages and last few pages. 
NOTE: Isaac Hyam was born as Avraham Chaim Isaacs. Him and his 
family converted from Judaism to Christianity. He went onto publish a 
few works extolling the values of this new found Christian beliefs, this 
being the first.	 $250

142	 JACK, Alex D. Bulawayo’s Changing Skyline 1893‑1980. 
With text by Louis W. Bolze. Bulawayo: Books of Zimbabwe Rhodesia, 
1979. Oblong 4to. Orig. dustjacket (edges worn and chipped). (vi, 
158pp.). With illust. endpapers, col. frontisp., illust. title‑page, colour 
and b/w illusts. mostly full and double‑page and fold. map at end. Light 
foxing on title‑page and last page.	 $100

143	 JACK, Alex D. Salisbury’s Changing Skyline 1890‑1980. 
With text by D.G. Cobban. Edited by S.H. Williams. 2 Vols. Bulawayo: 
Books of Zimbabwe, 1981. Oblong 4to’s. Orig. cloth. Dustjacket (lightly 
rubbed). (viii, 110pp.). Book with illust. endpapers, frontisp., illust. 
title‑page, fold. map at end and col. and b/w full‑page and double‑page 
illusts. Folio volume with 12 loose water‑colour and pencil prints from 
the book. Housed in fold. illust. wrappers. Some light foxing to prints 
and endpapers, otherwise a nice set.	 $100

144	 JACK, R.L. Report to the Honourable the Minister for Mines 
on the Normanby and Marengo Goldfields ... (Brisbane: James C. Beal), 
1879. F’scap folio. Sown as issued (14pp.). With a fold. engrv. map. 
NOTE: Robert L. Jack was the official Geological Surveyor for Northern 
Queensland.	 $65

145	 JENNINGS, I.B. The Round Mount District. Tasmania: 
L.G. Shea, 1958. 8vo. Orig. illust. stiff wrappers (lightly shelf‑soiled). 
(76pp.). With b/w text‑figs. and 5 fold. col. maps in pocket at end. 
Previous owner’s name on inside of front cover. Small water‑staining. 
(Department of Mines. Geological Survey Bulletin No. 45).	 $50
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146	 JEREMY, John. The Island Shipyard. Shipbuilding at 
Cockatoo Island 1870 to 1987. (Sydney Harbour Federation Trust, 
2013). 4to. Orig. illust. stiff wrapper. (382pp.). Profusely illust. with 
text‑figs and photographs. Associated information loosely inserted.	
		  $150

147	 JOKLIK, G.F. The Geology and Mica‑Fields of the Harts 
Range, Central Australia. Canberra: A.J. Arthur, 1955. Sm. 4to. Orig. 
printed wrapper. (226pp.). With num. illusts., and 30 fold. charts at 
end. Previous owner’s name on title‑page. (B.M.R. Geol. & Geophysics, 
Bull. No.26).	 $200

148	 JONES, Philip with Warlukurlangu Artists. Behind the 
Doors. An Art History from Yuendumu. (Adelaide: South Australian 
Museum in association with Wakefield Press, 2014). Sm. 4to. Orig. 
illust. stiff wrappers. (212pp.). With col. frontisp. and illusts. many of 
which colour and full‑page.	 $50

149	 KARSKENS, Grace. Inside the Rocks. The Archaeology 
of a Neighbourhood. (Alexandria, NSW): Hale & Iremonger, (1999). 
Sm. 4to. Orig. illust. stiff wrappers. (240pp.). With double‑page illust. 
title‑page, text‑illusts., maps and b/w and col. photographs.	 $45

150	 KENNARD, G. Solo Women: Gaby Kennard’s World Flight. 
Sydney: Sally Milner Publishing, (1990). 8vo. Original cloth. Dustjacket. 
(216pp.). With num. illustrations and endpaper maps. Author’s inscribed 
and signed copy. Fine.	 $55

151	 KERR, James Semple. Cockatoo Island. Penal and 
Institutional remains. ... (Sydney): The National Trust of Australia, 
1984. 4to. Orig. illust. wrapper. (62pp.). With text‑figs. and maps. Lim. 
ed. of 300 copies of which this is 88 ‘for Peter Haywood’.	 $45

152	 KESTELL, J.D. Through Shot and Flame. Johannesburg: 
Africana Book Society, 1976. (Facs. of London 1903 Ed.). 8vo. Orig. 
cloth. Dustjacket. Top edge dyed. (xx, 348, xpp.). With illust. endpapers, 
frontisp. with tissue guard and illusts. (Africana Reprint Society, Volume 
Eight).		  $65

153	 KIEFER, A. (By Daniel Arasse). Anselm Kiefer. (London): 
Thames & Hudson, (2001). 4to. Orig. blindstamped cloth. Dustjacket. 
(328pp.). With 409 illusts. of which 394 are colour. Hinges cracked. 1st 
edition. Near fine.	 $200

154	 KIRKPATRICK, Rod. Country Conscience: A History of the 
New South Wales Provincial Press, 1841‑1995. (Canberra): Infinite 
Harvest Publishing, (2000). 4to. Orig. cloth. In illust. dustjacket. (xviii, 
478pp.). With frontisp., b/w plates, text‑illusts., facs. pages, and illust. 
endpapers. 1st ed. NOTE: Covers the provincial presses from the days 
when printing presses travelled between goldfields in ox‑carts to the 
corporate empires of today.	 $85

155	 KITSON, Bill & Judith McKAY. Surveying Queensland 
1839‑1945. A Pictorial History. Brisbane: The Queensland Department 
of Natural Resources & Water and the Queensland Museum, (2006). 
4to. Orig. cloth. Dustjacket. (210pp.). Illustrated endpapers. Profusely 
illust. throughout. NOTE: Begins in 1839 when the first surveyors 
arrived at Morten Bay. Includes bibliography.	 $95
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156	 KNGWARREYE, Emily: Paintings. With contributions by 
Jennifer Isaacs, a.o. (Sydney): Craftsman House, (1998). 4to. Orig. 
cloth. Dustjacket. (204pp.). Copiously illustrated. Fine. NOTE: Emily 
Kane Kngwarreye is widely regarded as one of the most notable 
Aboriginal artists of recent times.	 $400

157	 KNIGHT, Charles. Capital and Labour; Including the Results 
of Machinery. London: Charles Knight & Co., 1845. Sm. 8vo. Orig. 
cloth (slightly shelf‑soiled; marked). Spine with gilt. (viii, 250pp.). 1st 
edition. Foxing on prelim. pages. Small sticker on front endpaper. A 
near fine copy of this significant work on economics.	 $200

158	 KNIGHT, W.H. Western Australia: Its history, progress, 
condition, and prospects; and its advantages as a field for emigration. 
Perth: J Mitchell, 1870. Small 8vo. Orig. cloth. (vi, 164, 6pp.). With 
interest. adverts. at end. An early ex‑library copy of a very scarce 
book.		  $1,250

159	 (LACE AND EMBROIDERIES). Catalogue of a Collection 
of Laces and Embroideries (Antique & Modern) of Historic and General 
Interest including specimens from English, Italian, Flemish and French 
Schools. ... In the possession of Mrs. A. B. Triggs, Yass, New South 
Wales. Privately Printed, 1926. Roy. 8vo. Orig. cloth with gilt border 
and text. Spine with raised bands. With 10 full‑page b/w illusts. Light 
foxing on title‑page and last page, otherwise fine.	 $250

160	 LADY CLARK OF TILLYPRONIE (Ed. by Catherine 
Frances Frere). The Cookery Book of Lady Clark of Tillypronie. 
London: Constable & Co., 1909. 8vo. Orig. cloth with gilt (heavily 
shelf‑soiled and marked; edges worn). T.e.g. (xx, 584pp.). With title‑page 
vign. Previous owner’s name on inside of front cover. Associated letter 
loosely inserted. Hinges cracked. Very scarce cookbook containing 
hundreds of recipes.	 $100

161	 LANG, J.D. Poems: sacred and secular: written chiefly at 
sea, within the last half‑century. Melbourne: Robert Mackay, 1873. 
Small 8vo. Original cloth. Gilt. (xii, 218pp.). Bookplate on front free 
end‑paper. A handsome copy.	 $95

162	 LAWRIE, Margaret (collected and translated by). Myths 
and Legends of Torres Strait. University of Queensland Press, (1970). 
Sq. 4to. Orig. cloth. Dustjacket (edges rubbed and chipped). (xxiv, 
372pp.). With col. photographs, text‑illusts. and maps. Associated 45 
track inserted on verso of front cover. Inscription on front free endpaper. 
Fine.		  $85

163	 LAWSON, Henry. Ed. by Colin Roderick and Cecil 
Mann. Complete Works. 12 Volumes. Sydney: Angus & Robertson, 
(1964‑1991). Roy. 8vo. Orig. cloth. Dustjackets. With frontispieces. 10 
volumes are first editions. Review copies. A fine set. NOTE: Comprising 
of: Stories of, 3 Vols.; Collected Verse, 3 Vols.; Letters; Short Stories; 
Autobiographical Writings; A Life; and, Commentaries on his Prose 
Writings.	 $300

164	 LENNON, John. “Kangaroo” Serigraph from “This Is My 
Story Both Humble And True” Series. N.P. (Bag One Arts Inc., 1987). 
The print is of a pink kangaroo with people jumping out of it’s pouch. 
The pouch is a representation of the ‘establishment’ and the people 
jumping out of the pouch are running away from the strict regulations 
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of society. Printed on Stonehenge paper by Novak Graphics, artelier in 
Toronto, Canada. John Lennon’s personal chop mark and embossed 
signature on bottom right corner. Limited edition serigraph of 300 
copies with 25 artists proofs and 6 printer proofs, this being No. 
78. Hand‑signed by Yoko Ono Lennon in pencil. The print has been 
approved and endorsed by The Estate of John Lennon and personally 
authorised by Yoko Ono Lennon, certificate of authenticity on back of 
frame. Print is 48 cm by 46 cm plus mount, framed and glazed. NOTE: 
This piece was originally drawn by John Lennon in 1979.	 $1,250

165	 LETCHER, Owen. When Life was Rusted Through. A Tale 
of Northern Rhodesia and of the Beira and Mashonaland Railways. 
Illustrated by Rose Martin. Bulawayo: Books of Rhodesia, 1973. 8vo. 
Orig. leather with gilt illusts. (edges lightly rubbed). Top edge gilt. 
(54pp.). With illust. endpapers, frontisp., red page borders, illust. initials 
at beginnings of chapters and 9 illusts. De Luxe Limited Edition of 100 
copies, this being No. 78. Housed in lightly faded slip‑case. Fine.	 $60

166	 LEWIN, J.W. A Natural History of the Birds of New South 
Wales, collected, engraved, and faithfully painted after nature. Introd. 
and bibliographical descriptions by A. McEvey. Melbourne: Queensberry 
Hill Press, (1978). Folio. Orig. full blind‑stamped morocco. Top edge 
gilt. In orig. protective solander case. With tipped‑in col. frontisp., 
tipped‑in col. illust. and 26 beautifully col. plates. Associated ephemera 
included. Ed. lim. to 500 numbered copies, this being No. 296 with 
the 2 proof plates included. Proof plates foxed with second plate and 
protective wrapper more affected. Offsetting on title‑page, otherwise 
fine.		  $300

167	 (LILLEY, Charles.) Chairman. Report of the Select 
Committee on The Kangaroo Point Church Land Sale Bill; Together 
with the Proceedings of the Committee. ... Brisbane: James C. Beal, 
1872. F’scap folio. Sown as issued. (8pp.). Located in Brisbane, St. 
Mary’s Anglican Church at Kangaroo Point has played a significant role 
in the community. It has the oldest pipe organ in Queensland and is one 
of only two surviving churches designed by R.G. Suter.	 $50

168	 LILLY, William. An Introduction to Astrology; ... Being 
the Whole of the that Celebrated Author’s Rules for The Practice of 
Horary Astrology, ...To Which are Added, Numerous Emendations, ....
by Zadakiel. London: Sherwood, Gilbert, and Piper, 1835. 8vo. Green 
cloth. Uncut edges. (xvi, 342, 2pp.). With frontisp., 33 text‑figs., 1 table 
and 2 plates. Contemp. adverts. at end. Endpapers foxed.	 $150

169	 LINCOLN, Kevin (By Hendrik Kolenberg). Art and Life. 
(Richmond, Victoria): Niagara Publishing, (2006). 4to. Orig. cloth. 
Dustjacket. (110pp.). With illust. endpapers, b/w frontisp. portrt., 
b/w text‑illusts. and full‑page col. illusts. NOTE: Australian artist Kevin 
Lincoln is revered for his enigmatic self‑portraits, diverse etchings and 
powerful still life compositions.	 $95

170	 LIP MAGAZINE: 3 Editions from 1977‑80. Melbourne: 
1977‑1980. 4to. Orig. illust. limp boards. With b/w illusts. and articles 
by prominent female writers and artists. Minor pencil marks throughout. 
NOTE: Lip Collective was a feminist journal with articles and essays 
by women in the visual and performing arts world that explored 
contemporary feminist issues.	 $50
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171	 LOFTUS HILLS, M.Sc. The Zinc‑Lead Sulphide Deposits of 
the Read‑Rosebery District. Part II. Rosebery Group. Hobart: John Vail, 
1915. 8vo. Orig. wrapper (faded). (124pp.). With 6 plates 3 of which 
are fold. (Tasmania Department of Mines. Geological Survey Bulletin 
No. 23).		 $50

172	 LOGHE, S. de. Pelican Pool. A novel. Sydney: Angus & 
Robertson 1917. Sm. 8vo. Orig. cloth (extremities slightly flecked). 
(322, 2pp.). 1st edition. Some occasional foxing.	 $45

173	 LONDON, Jack. Revolution and Other Essays. New York: 
The Macmillan Company, 1910. 8vo. Orig. blindstamped burgundy 
cloth (corners bumped). (310pp.). 1st edition. Contemp. book adverts. 
at end. Back hinge cracked.	 $250

174	 LONG, Jeremy. (Ed. by). Strugglers and Settlers: Darvall 
Family Letters 1839‑1849. (Springwood, NSW): Butterfly Books, 
(1994). 8vo. Orig. printed limp boards. (xx, 330pp.). With illusts. of 
which some full‑page, and facs. First edition, signed by the author.	$55

175	 LORD, W.B. and Thomas BAINES. Shifts and Expedients 
of Camp Life, Travel and Exploration. Johannesburg: Africana Book 
Society, 1975. (Facs. of London 1876 Ed.). 8vo. Orig. cloth. Gilt. 
Dustjacket. Top edge dyed. (xvi, 734pp.). With illust. endpapers, 
frontisp., illust. title‑page and illusts. Some light foxing. (Africana 
Reprint Library, Volume 3).	 $65

176	 LOVETT, John. Contact. Salisbury: Galaxie Press, 1978. 
4to. Orig. cloth. Dustjacket (bottom edge torn). (240pp.). With illust. 
endpapers, double page illust. title‑page and b/w illusts.	 $60

177	 LUCAS, T.J. Camp Life and Sport in South Africa. 
Experiences of Kaffir Warfare with the Cape Mounted Rifles. 
Johannesburg: Africana Book Society, 1975. (Facs. of London 1878 
Ed.). 8vo. Orig. cloth. Dustjacket. (xii, 260pp.). With illust. endpapers., 
frontisp. with tissue‑guard, title‑page illust. and 3 col. illusts. Slight 
toning on endpapers. (Africana Reprint Library, Volume 2).	 $65

178	 MACAULAY, Lord. The Life and Works of Lord Macauley. 
Complete In Ten Volumes. Edinburgh Edition. London: Longmans, 
Green, and Co., 1896. 8vo. Orig. calf with gilt borders. Spine with 
raised bands, morocco titling labels and gilt. All edges marbled. Frontisp. 
portraits. Marbled endpapers. Foxing on prelim. pages and last few 
pages, otherwise a near fine set. NOTE: This ‘Edinburgh Edition’ is 
named after Lord Macauley’s long association with the ‘Edinburgh 
Review’ and for the many years he sat in the House of Commons as 
Member for the City of Edinburgh. COLLATION: History of England, 
4 Vols.; Essays, 3 Vols.; Life & Letters, 2 Vols.; and, Speeches, Lays, 
Poems.		  $1,000

179	 MADDRELL, Roslyn. Up & Down Clyde Mountain by 
Bullock, Horse & Motor. A Chronical of the Pioneers of the Kings 
Highway. (Batemans Bay: Excel Printing Group, February 2022). Tall 
4to. Orig. illust. boards. (80pp.). With numerous black/white illusts., 
throughout. Index at rear as well as advertisements of the day.	 $45

180	 MANGO, Cyril and Roger SCOTT (Translated with 
Introduction and Commentary by). The Chronicle of Theophanes 
Confessor. Byzantine and Near Eastern History AD 284‑813. Oxford: 
Clarendon Press, (1997). Roy. 8vo. Orig. cloth. Dustjacket. (c, 744pp.). 
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Previous owner’s name stamp on front free endpaper. NOTE: A 
member of the Byzantine aristocracy, Theophanes became a monk and 
chronicler. His annals from 7th and 8th century are a leading source in 
Byzantine history.	 $175

181	 MAURICE, Major General Sir Frederick. (Comp. by). 
History of the War in South Africa 1899‑1902. 4 Volumes Complete. 
(East Sussex and London): Navel & Military Press in association with 
The Imperial War Museum, n.d. 4to. Orig. illust. wrappers. With col. 
and b/w maps many of which full‑page and double‑page. Vols. 1 and 
3 numbered incorrectly on front covers and have been crossed out and 
replaced with the correct numbers in red. Previous owner’s name stamp 
on title‑pages.	 $110

182	 McCALMAN, Iain and Nigel ERSKINE. Ed. by. In the 
Wake of the Beagle. Science in the Southern Oceans from the Age of 
Darwin. (Sydney): UNSW Press, Australian National Maritime Museum, 
(2009). Roy. Oblong 8vo. Orig. illust. stiff wrappers. (192pp.). With 
illust. endpapers., col. and b/w illusts. many of which full‑page.	 $45

183	 McGONICAL, Peter. The Role of the Law in the Foundation 
and Settlement of the Colony of New South Wales Prior to 1828, In 
Relation to the Aboriginal Inhabitants. N.P. 1975. 4to. Cloth. Gilt 
titling to spine. (iv, 386pp.). Typed work. Light foxing on text‑block. 
Associated articles and letters loosely inserted. LL. M. Thesis. University 
of Sydney.	 $250

184	 McGOWAN, B. Lost Mines: Historic Mining Sites in the 
Monaro‑Southern Tablelands Districts of New South Wales. Canberra 
(1994). Roy. 8vo. Original illustrated limp boards. (x, 198pp.). With 
num. illusts. and 4 maps. Fine.	 $45

185	 McGOWAN, B. The Golden South: A History of the Araluen, 
Bell’s Creek, and Major’s Creek gold fields. Canberra (2000). Roy. 8vo. 
Orig. illust. limp boards. (ii, 176pp.). With maps and illusts. Fine.	 $45

186	 McGOWAN, Barry. Dust and Dreams. Mining Communities 
in South‑East New South Wales. (Sydney): UNSW Press, (2010). Roy. 
8vo. Orig. illust. stiff wrappers. (xviii, 382pp.). With maps, photographs 
and illusts. 1st edition.	 $60

187	 McKENZIE, Mrs. F.V. (Comp. & Published by). Cookery 
Book. Sydney: The Electrical Association for Women, 1938. 8vo. 
Orig. cloth backed illust. boards (shelf‑soiled; edges worn). (254pp.). 
With contemp. adverts. and recipes. Front hinge slightly loose. Toning 
on title‑page and last page, otherwise a good copy of the 2nd edition. 
NOTE: Mrs. F. V. McKenzie was the Director of the Electrical Association 
for Women in Australia, Sydney.	 $80

188	 MELBOURNE: Special Number of Art in Australia. Ed. by J.S. 
Macdonald and Harold Herbert. Sydney: Art in Australia, 1928. Sm. 
4to. Orig. illust. wrapper with yapp edges. With tipped‑in col. plates, 
photographic illusts., and adverts. Foxing and offsetting throughout. A 
nice copy.	 $75

189	 MILLAIS, John Guille. A Breath from the Veldt. Bualawayo: 
Books of Rhodesia, 1974. (Facs. of 1895 first edition). 4to. Orig. illust. 
cloth. T.e.g. (x, 236pp.). With frontisps., illust. title‑pages, 11 electro 
etchings, 12 full‑page illusts. and num. text‑illusts. Lim. ed. of 750 
numbered copies of which this is No. 715. Prelim. pages and last few 
pages foxed. Housed in illust. box. Very good copy.	 $150
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190	 MISSINGHAM, HAL. (By Lou Klepac). Artist Author 
Photographer. With contributions by Nat Williams and Peter Missingham. 
N.P. The Beagle Press, (2017). Sq. 4to. Orig. cloth. Dustjacket. 
(204pp.). Copiously illustrated. Inscription from artist on half title‑page. 
Associated letter from Hal Missingham to a Ms. Long regarding the 
ordering of his book ‘’Good Fishing’ loosely inserted.	 $100

191	 MOORE, W.M. Launceston and Western Railways. Report of 
the Minister of Lands and Works. (Tasmania: James Barnard), 1875. 
F’scap folio. Wrappers. (16pp.). (House of Assembly Journals, Vol. 
XXIX, 1875). NOTE: The Launceston and Western Railways were 
privately owned from 1871to 1872. It was later incorporated into 
Tasmanian Government Railways, a move that was opposed by many 
within society.	 $60

192	 MOORE‑BENTLEY, Mary. Journey to Durran Durra 
1852‑1885. A Story of the Bentley Family and the Gold Rush Era. N.P. 
Jeane M. Bow, March 1983. 4to. Orig. wrapper. (vi, 62pp.). With illust. 
title‑page, double page map and 2 b/w photographs. Previous owner’s 
name on title‑page.	 $40

193	 MORUS. (RICHARD LEWINSOHN). Animals, Men and 
Myths. A history of the influence of animals on civilisation and culture. 
London: Victor Gollancz Ltd., 1954. 8vo. Orig. cloth. Spine gilt. In 
slightly chipped dustjacket. (374pp.). With frontisp., 30 plates and num. 
text. illusts.	 $50

194	 MOUNTFORD, C. P. Nomads of the Australian Desert. 
(Adelaide): Rigby, (1976). Thick sm. 4to. Orig. cloth. Spine gilt. 
Dustjacket. (628pp.). With b/w frontisp. map, num. full‑page col. and 
b/w illusts., and 1 fold. col. plate. 1st ed. Fine. NOTE: As the secret and 
sacred rites of the Aborigines are herein recorded, the publication was 
withdrawn and suppressed from sale soon after publication; hence few 
copies remain in circulation. Of all of Mountford’s work, this narrative 
of the 1940 University of Adelaide Expedition to the Western Desert, 
published in the last year of his life, is considered by many to be his most 
important.	 $500

195	 MOWLE, P.C. A Genealogical History of Pioneer Families 
of Australia. (Sydney): Angus and Robertson, (1969). Roy. 8vo. Orig. 
cloth. Price‑clipped dustjacket (faded; edges lightly chipped). (viii, 194, 
48pp.). Previous owner’s name on front free endpaper. NOTE: Reprint 
of the rare 1948 edition.	 $150

196	 NASSERI, A. Ali Nasseri. (Australia: Green and Gold, 
November 2016). 4to. Orig. illust. boards. Profusely illust. with 
double‑page and full‑page b/w photographs. Limited edition of 500 
numbered and signed copies, this being No. 234. Fine. NOTE: Ali 
Nasseri is know for his documentary style photography. These works 
were from his ‘Today is To Dance’ exhibition in June 2016.	 $100

197	 (NEW GUINEA). Allied Geographical Section. Southwest 
Pacific Area. 5 Terrain Studies from 1942 to 1944. N.P. 1942‑1944. 
4to. Orig. wrappers with title label and copy number on front (some 
shelf‑soiling; edges chipped and worn). With maps, photographs and 
illusts. many of which are fold. USA Classification Confidential, British 
Confidential and Australian Classification Secret on front of specific 
studies. District Service stamps on front covers and first page. The 
5 Studies are: Terrain Study No. 23. Area Study of D’Entrecasteaux 
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and Trobriand Island. 12th October, 1942; Terrain Study 35. Area 
Study of Woodlark Island with the Marshall Bennett, Laughlan, Egum 
and Alcester Groups. 23 Nov., 1942; Terrain Study No. 49. Area 
Study of the Markham Catchment. 20th February, 1943; Terrain 
Study No. 72. Locality Study of Hansa Bay‑Volume 2 Photographs. 
6 December, 1943; and, Terrain Study No. 74. Area Study of Gazelle 
Peninsula‑Volume 2. Photographs. 3 January, 1944.	 $250

198	 NEWTON, Isaac. Principia Mathematica and A Guide to 
Principia Mathematica. Two volumes. London: The Folio Society, 
2008. Roy. 8vo. Orig. illust. cloth designed by Matt Broughton. With 
b/w text‑figs. and 16 full‑page col. illusts. Printed on Abbey Wove 
paper. Second printing. Principia Mathematica translated by I. Bernard 
Cohen and Anne Whitman. A fine set housed in slip‑case.	 $285

199	 NICHOLLS, W.H. Orchids of Australia. Part I‑IV in One 
Volume. Drawn in Natural Colour. With Descriptive Text. Melbourne: 
Georgian House, 1951‑1958. 4to. Half calf over cloth. Gilt illusts. 
Spine with raised bands and gilt. (xxvi). With 96 full‑page col. plates 
and descriptive text. Lim. edition of 1,000 this being No. 941. Hinges 
strengthened with tape. Some light foxing around edges not affecting 
the plates, otherwise fine and complete.	 $325

200	 NICOL, Willis Mac. The Cup of Knowledge. A Key to the 
Mysteries of Divination. N.P. March 1924. Sm. 8vo. Orig. illust. stiff 
wrappers with later paper spine. (44pp.). With illust. title‑page, col. 
text‑illusts. and 4 full‑page col. illusts. Slight foxing. Light toning on 
endpapers, otherwise a very good copy of this scarce history and guide 
to fortune telling. (British Copyright, No. 11821, March 1924).	 $150

201	 NICOLL, Maurice. Dream Psychology. London: Henry 
Frowde/Hodder & Stoughton, 1917. 8vo. Orig. cloth (lightly marked; 
faded spine). (x, 194pp.). Ex‑lib. copy with bookplate on inside of front 
cover. NOTE: Maurice Nicoll was a noted Scottish psychiatrist and 
neurologist. He studied under Carl Jung whose influence can be seen 
throughout his work.	 $75

202	 NORRIS‑NEWMAN, C.L. With the Boers in the Transvaal 
and Orange Free State 1880‑81. Johannesburg: Africana Book Society, 
1976. (Facs. of London 1882 Ed.). 8vo. Orig. red cloth. Dustjacket. 
Top edge dyed. (xviii, xvi, 388, viiipp.). With illust. endpapers, col. 
frontisp. with tissue‑guard, 3 fold. maps and b/w illusts. Light toning on 
endpapers. (Africana Reprint Library, Volume 6).	 $65

203	 (NOUVEL, Jean). Ed. by Philip Jodidio. Jean Nouvel by 
Jean Nouvel. Two Volumes. Vol. 1:1970‑1992 and Vol. 2: 1993‑2008. 
(Koln): Taschen, (2008). Folio. Orig. cloth. Illust. dustjackets. Profusely 
illust. with col. double page photographs and b/w text‑illusts. Text 
in English, German and French. Housed in an illustrated slipcase. 
An impressive set celebrating the work of one of France’s most 
well‑respected Architects.	 $225

204	 NYE, P.G. , K.J. FINUCANE and F. BLAKE. The Smithton 
District. Hobart: Walter E. Shimmins, 1934. 8vo. Orig. illust. wrappers 
(water stained). (120pp.). With 2 fold. col. maps. Water staining on 
bottom edge of pages and maps. (Tasmania Department of Mines. 
Geological Survey Bulletin No. 41).	 $45
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205	 OLSEN, John. (Ed. by David Hurlston and Deborah 
Edwards). The You Beaut Country. (Melbourne): National Gallery of 
Victoria, (2016). 4to. Orig. orange boards. Dustjacket. (xii, 218pp.). 
Profusely illust. with photographs and col. plates, many of which 
full‑page and double‑page. Fine.	 $100

206	 OLSEN, P., F. CROME. and J. OLSEN. Birds of Prey 
& Ground Birds of Australia. The National Photographic Index of 
Australian Wildlife. (Sydney): Angus & Robertson, (1993). 4to. Orig. 
cloth. Dustjacket. (viii, 200pp.). Profusely illust. with col. plates, some 
full‑page, and text‑maps. 1st edition. Fine.	 $110

207	 OSBORN, A. Shrubs and Trees for the Garden. London: 
Ward Lock & Co., (1933). Thick 8vo. Orig. cloth. (576pp.). With 8 
full‑page col. plates, and over 300 photographs & diagrs. Slightly foxed. 
NOTE: The author was in charge of the Arboretum at the Royal Kew 
Botanic Gardens.	 $65

208	 OWEN, H.B. Bauxite in Australia. Canberra: A.J. Arthur, 
1954. Sm. 8vo. Orig. illust. wrapper. (34pp.). With 27 fold. b/w plates 
and text‑figs. Previous owner’s name on title‑page. (Commonwealth 
of Australia. Department of National Development. Bureau of Mineral 
Resources, Geology and Geophysics. Bulletin No. 24).	 $100

209	 PAGE, Michael. Fitted for the Voyage. The Adelaide 
Steamship Company Limited 1875‑1975. (Adelaide: Rigby, 1975). 
Sm. 4to. Orig. cloth. Dustjacket. (xii, 340pp.). Profusely illust. with 
plates many of which full‑page, and endpaper maps. Fine. NOTE: A 
detailed history of the Adelaide Steamship Co. Ltd., published for private 
circulation, and this copy is a presentation one from the Company.  $55

210	 PALGRAVE, Olive H. Coates (Painted by). Trees of 
Central Africa. Descriptions by Keith Coates Palgrave. Photographs 
by Deric & Paul Coates Palgrave. Rhodesia and Nyasaland: National 
Publication Trust, 1956. 4to. Orig. cloth. Defective dustjacket. (xxviii, 
466pp.). Profusely illust. with frontisp., b/w photographs and col. 
plates. Some foxing. Back hinge cracked.	 $100

211	 PARKES, Henry. The Federal Government of Australasia. 
Speeches delivered on various occasions (Nov. 1889 ‑ May 1890) by Sir 
Henry Parkes, G.C.M.G. Sydney: Turner and Henderson, 1890. 8vo. 
Recased cloth (shelf‑soiled; stained). (xii, 192pp.). With frontisp. portr. 
Previous owner’s stamp on prelim. pages and last few pages. Light 
foxing throughout. Toning on title‑page from tissue guard. Complete.	
		  $550

212	 PARRY, W.E. (Capt.). Journal of a Second Voyage for the 
Discovery of a North‑West Passage from the Atlantic to the Pacific; 
performed in the Years 1821‑22‑23, in His Majesty’s Ships Fury and 
Hecla. London: John Murray, 1824. 4to. Half oasis binding with 
buckram boards. Spine gilt. Marbled text‑block. (10, xxx, 572pp.). 
Complete copy with half‑title frontisp., 30 full‑page engrv. plates, 4 
fold. charts, and 4 fold. land‑forms at end. Some offsetting of the plates 
with mild foxing around edges, but generally a nice copy. 1st edition. 
With both the book‑plate as well as the signature of J. Cresswell, Lieut. 
S.G. Cresswell was an officer (1850‑1854) of H.M.S. Investigator, the 
first ship to complete the north‑west passage.	 $1,500
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213	 PATER, Walter. Marius The Epicurean; His Sensations and 
Ideas. Introd. essay by J.C. Spuire. 2 vols. London: Macmillan, 1929. 
4to. Orig. qtr. vellum with batik papered boards. Spines gilt. T.e.g. other 
edges uncut. With 16 full‑page plates in dry‑point by Thomas Mackenzie. 
Ed. lim. to 325 copies. Slight toning on endpapers, otherwise fine.	
		  $125

214	 PATTERSON, Sandra. (Compiled by). Australia’s Golden 
Heritage. N.P. n.d. Sm. 4to. Orig. illust. wrapper. (550pp.). With 
frontisp., illust. title‑page and b/w photographs. Inscription from author 
on half title‑page.	 $125

215	 PEARL, C. Wild Men of Sydney. London: W. H. Allen, 1958. 
8vo. Orig. cloth. Spine gilt. In price‑clipped, slightly soiled, illust. 
dustjacket. (256pp.). With 8 full‑page b/w plates. 1st ed. NOTE: The 
biography of three politicians in New South Wales: William Patrick Crick 
(1862‑1908), John Norton (1858‑1916) and William Nicholas Willis 
(1858‑1922).	 $45

216	 PELLS, Philip J. and Philip J. HAMMON. Written and 
comp. by. The Burning Mists of Time. A Technological and Social 
History of Mining at Katoomba. (Australia: WriteLight Pty. Ltd., 
2009). 4to. Orig. cloth. Dustjacket. (vi, 258pp.). With illust. title‑page, 
photographs and maps.	 $50

217	 (PENNANT, Thomas). The Journey from Chester to 
London. London: Printed for B. White, 1782. Roy. 8vo. Rebacked. 
Marbled boards (rubbed; edges worn). (iv, 452pp.). With title‑page illust. 
and 22 plates. Includes 8 page index at end. Previous owner’s bookplate 
on front endpaper and name on front free endpaper. Hinges cracked. 
Offsetting from plates, otherwise a fine copy. 1st edition.	 $350

218	 PEPYS, S. The Diary of Samuel Pepys. A new and complete 
transcription edited by R. Latham and W. Matthews. ... Complete in 11 
vols. incl. Companion Vol. and Index. London: George Bell and Sons, 
(1971‑1983). 8vo. Original cloth. Gilt. Top edges dyed. Dustjackets. 
With portrs., plates, and illusts. A nice crisp set. NOTE: The detailed 
private diary that Pepys kept from 1660 until 1669 was first published 
in the 19th century and is one of the most important primary sources 
for the English Restoration period. It provides a combination of 
personal revelation and eyewitness accounts of great events, such as the 
Great Plague of London, the Second Dutch War, and the Great Fire of 
London.		 $450

219	 PICASSO, P. (By Wilhelm Boeck and Jaime Sabartes). 
Picasso. New York: Harry N. Abrams, n.d. (1955). 4to. Orig. illust. 
boards. Dustjacket. (524pp.). Profusely illust. with col. and b/w plates 
and illusts. 1st ed. Very light foxing on endpapers, otherwise fine.	$175

220	 PLATH, Sylvia. Ariel. London: Faber & Faber, (1965). 8vo. 
Orig. cloth. Dustjacket. (86pp.). 1st edition, 2nd impression. Small tape 
marks on endpapers. Associated newspaper article loosely inserted. 
NOTE: Written during the early 1960’s, these poems reflect a period 
characterised by instability and change.	 $150

221	 PLATO (Transl. from Greek by Thomas Taylor). The 
Cratylus, Phaedo, Parmenides, Timaeus and Critias of Plato. With Notes 
on the Cratylus and an Explanatory Introduction to each Dialogue. 
Minneapolis: Wizards Bookshelf, 1975. 8vo. Orig. cloth with gilt 
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borders. (xxvi, 428pp.). With tipped‑in col. frontisp., illust. title‑page, 
b/w illusts., illust. pages and decorative chapter headings. Green ribbon 
marker. Lim. ed. of 500 copies, of which this is 285. Facs. of 1793 
edition. Slight foxing on prelim. pages and text‑block, otherwise fine.	
		  $250

222	 PLUNKETT, J.H. The Australian Magistrate’s Pocket Book: 
containing The Course of Practice in all preliminary investigations by 
Justices of the Peace relating to Indictable Offences; together with 
all the various forms appertaining thereto. Sydney: J. Moore, 1859. 
12mo. Orig. brown cloth with paper title label on front cover. (112pp.). 
Previous owner’s signature in blue ink on front endpaper. A nice copy. 
NOTE: A very scarce Sydney‑printed first, essential legal text tailored 
for the unique conditions where convicts mingled freely with settlers. 
Not in Ferguson, perhaps surprisingly. Four copies are now recorded in 
Australian collections.	 $1,000

223	 (PLUNKETT, Mr.). Proposed Re‑Purchase of Telemon, Logan 
River. (Brisbane: Edmund Gregory, 1899). F’scap folio. Wrappers. 
Stapled as issued. (12pp.). With 3 fold. col. maps. NOTE: Located near 
the Logan River which is one of the major waterways in the South East 
Region of Queensland.	 $70

224	 POLLARD, A.F. Henry VIII. Edinburgh: William Brown, 
1902. 4to. Red half calf over textured cloth (corners bumped; edges 
of spine worn). T.e.g. (viii, 302pp.). With col. frontisp. portr., title‑page 
vign. and 43 b/w heliogravures with captioned silk papers many of 
which full‑page and 2 of which double‑page. Marbled endpapers. 
Limited edition of 1,150 copies printed on fine paper, this being No. 
716. Front and back hinge cracked, otherwise fine.	 $225

225	 POLYNESIAN LABOR. Report of the Select Committee on 
the General Question of Polynesian Labor; Together with the Minutes 
of Evidence and Proceedings of the Committee. Brisbane: James C. 
Beal, 1876. F’scap folio. Sown as issued. Wrapper. (88pp.). NOTE: 
Includes interviews with numerous men connected to and associated 
with the question of Polynesian Labor.	 $150

226	 PONTING, H.G. In Lotus‑Land Japan ... London: MacMillian 
and Co., 1910. Sm. thick 4to. Orig. illust. cloth with minor spine 
fade. Gilt. (xvi, 396pp.). With col. frontisp. and 7 full‑page col. plates 
tipped‑in, all with captioned tissue guards, and numerous monochrome 
plates. Previous owner’s name on front end‑paper.	 $200

227	 PRIEST, C.D. The Birds of Southern Rhodesia. 4 vols. 
London: William Clowes and Sons, 1933‑1936. 4to. Orig. cloth (spines 
faded) T.e.g. Other edges uncut. With fold. col. map, 40 full‑page col. 
plates, and num. illusts. in the text. Slight foxing on prelim. pages 
and last few pages of couple of volumes. Text‑block foxed, otherwise 
contents fine and complete.	 $125

228	 PROWSE, A.E. The Iron Cross of Prussia and Germany. N.P. 
A.E. Prowse, 1974. Roy. 8vo. Orig. wrapper. (62pp.). With b/w illusts. 
3rd edition. Lim. ed. of 400 copies, this being No. 378.	 $60

229	 RANKIN, George. Britain’s Birds and their Nests. With an 
introd. by J.A. Thomson. London: W & R Chambers, Limited, (1910). 
Thick 4to. Orig. cloth. Spine gilt. T.e.g. (xxviii, 340pp.). With 132 
full‑page col. plates by George Rankin. 1st edition.	 $65
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230	 RAYNER, E.O. The Copper Ores of the Cobar Region, 
New South Wales. N.P. n.d. 4to. Orig. cloth. (132pp.). With 24 b/w 
plates. Fold. maps at end in pocket. Previous owner’s name on front 
free endpaper. Light toning on endpapers. (Memoirs of the Geological 
Survey of New South Wales. C.T. McElroy, Director. Geology No. 10).	
		  $75

231	 REA, Lorna. The Spanish Armada. (London): Peter Davies, 
1933. 8vo. Orig. cloth. Dustjacket. (176pp.). With frontisp., and 12 
full‑page illusts.	 $70

232	 REED, H. Henry Reed, Van Diemen’s Land Pioneer. By ... 
Hudson Fysh. Hobart: Cat & Fiddle, (1973). Roy. 8vo. Orig. cloth. 
Dustjacket (chipped). (xvi, 160pp.). With frontisp. and num. illusts. 
NOTE: Henry Reed (1806 – 1880) was an Australian landowner, 
shipowner, merchant, philanthropist and evangelist.	 $75

233	 REID, A. McIntosh and Q.J. HENDERSON. Avoca Mineral 
District. Hobart: John Vail, 1929. 8vo. Orig. wrappers. (vi, 148pp.). 
With 3 fold. maps two of which are col. (Tasmanian Department of 
Mines. Geological Survey Bulletin No. 40).	 $50

234	 REID, A.MC. The Mount Bischoff Tin Field. Hobart: John 
Vail, 1923. 8vo. Orig. wrapper (lightly foxed). (viii, 172pp.). With 6 
plates, and 4 fold. maps at end. (Tas. Dept. Mines Geol. Surv. Bull. No. 
34).		  $75

235	 RHODES, C.J. (By The Hon. Sir Lewis Michell). The 
Life of the Rt. Hon. Cecil John Rhodes 1853‑1902. 2 vols. New York: 
Mitchell Kennerley, 1910. 8vo. Orig. cloth. Spines gilt. T.e.g. With 
frontisp. portrs., protective tissue guards and 2 plates. Previous owner’s 
bookplate on front endpapers with minor offsetting. Light foxing on 
title‑pages. Front hinge in Vol. I cracked. 1st edition. A very good set.	
		  $100

236	 RHODES, Cecil John. A Chronicle of the Funeral 
Ceremonies from Muizenberg to the Matopos, March‑April 1902. 
Bulawayo: Books of Rhodesia, 1972. (Facs. of 1905 edition). 4to. Orig. 
cloth. T.e.g. (78pp.). With frontisp. portr. and 46 full‑page illusts. Order 
of service in pocket on front endpaper. Lim. edition of 750 numbered 
copies, this being No. 294. Facs. newspaper article in pocket at end. 
Foxing on endpapers and light toning on back endpaper. Housed in 
lightly worn illust. box.	 $135

237	 (RHODESIA). From the Cape to Bulawayo or How to Travel 
to Rhodesia Through British Territory by One Who Has Done It. 
Bulawayo: Books of Rhodesia, 1979. (Facsimile of 1896 Ed.). 8vo. 
Orig. leather with gilt illusts. (48pp.). With title‑page vign., 2 fold. maps 
and 2 fold. maps. Limited edition of 50 copies, this being No. 42. 
Housed in slip‑case.	 $150

238	 (RHODESIA). Guide to Rhodesia For the Use of Tourists & 
Settlers. London: London Wall Buildings, 1924. 8vo. Orig. leopard 
illust. cloth (edges rubbed and worn). (xvi, 432pp.). With frontisp. port., 
b/w illusts. and 4 maps of which 3 are fold. and 2 are col. Previous 
owner’s name and address on front free endpaper. Hinges weak with 
back hinge semi‑detached. Light foxing on endpapers.	 $100
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239	 (RHODESIA). NADA. (Bulawayo: Books of Rhodesia 
Publishing Company, 1972) (Facs. of NADA magazine from 1923 to 
1927). Roy. 8vo. Orig. gilt illust. cloth. With b/w illusts., fold. col. map 
and illust. facs. wrappers. Foxing on prelim. pages and last few pages.	
		  $100

240	 RHODESIAN REPRINT LIBRARY. 36 Volumes. Rhodesia: 
Books of Rhodesia (1969‑1975). 8vo. Orig. cloth. Gilt illusts. Dustjackets 
(some lightly shelf‑soiled). With illust. endpapers, illust. title‑pages, 
frontisps. and adverts. Vol. 25 part of Philatelic Edition limited to 100 
copies, this being No. 63. Light foxing on some text‑blocks. Slight 
toning and foxing on some endpapers, otherwise a fine set. Facs. of 
works relating to South Africa ranging from 1873 to 1953.	 $1,000

241	 RHODESIAN REPRINT LIBRARY: Silver Series. 24 
Volumes. Bulawayo: Books of Rhodesia, 1975‑1979. (Facs. of books 
from 1882 to 1953). 8vo. Orig. blue leather with silver illusts (some 
fading). Spine with raised bands and red morocco labels. With frontisps., 
b/w illust. and fold. maps. De luxe edition limited to 100 numbered 
copies. Some light foxing and toning. Housed in black flecked slipcases. 
A very good set.	 $850

242	 RICHARDS, D. and H. St. G. SAUNDERS. Royal 
Air Force 1939‑45. 3 vols. (1: The Fight at Odds 1939‑41; 2: The 
Fight Avails 1941‑43; 3: The Fight is Won 1943‑45). London: 
H.M.S.O., 1953‑1954. 8vo. Orig. cloth. Dustjackets (edges chipped). 
With numerous full‑page plates and maps, many of which fold. and 
col., including frontisps. Previous owner’s name stamp and previous 
booksellers sticker on front free endpapers. Toned endpapers and lightly 
foxed title‑pages, otherwise a good set.	 $100

243	 ROBERTS, Ainslie. Echoes of the Dreamtime. Australian 
Aboriginal Myths in the Paintings ... Text by M.J. Roberts. Introd. by D. 
Roberts. Melbourne: J. M. Dent, (1988). Folio. Orig. cloth. Dustjacket. 
(144pp.). With frontispiece, numerous col. plates, and text‑drawings. 
1st ed. Fine.	 $100

244	 ROBINSON, W. Mushroom Culture: Its extension and 
improvement. Philadelphia; David McKay, n.d. (ab.1920). Sm. 8vo. 
Orig. cloth. (x, 172pp.). With frontisp., and text‑illusts. (Robinson’s 
Country Series).	 $55

245	 RODWAY, L. The Tasmanian Flora. Hobart: John Vail, 1903. 
Royal 8vo. Orig. qtr. cloth with printed boards (top and bottom of spine 
worn). (xx, 320pp.). With numerous b/w plates. Foxing on prelim. 
pages and last few pages. Small pen mark on front board.	 $100

246	 ROWBOTHAM, D. Ploughman and Poet. Sydney: Edwards 
& Shaw of Sydney for the Lyre‑Bird Writers and the Commonwealth 
Literary Fund, 1954. 8vo. Orig. cloth. Chipped dustjacket. (48pp.). 1st 
edition.		  $45

247	 ROYAL PRINCE ALFRED HOSPITAL. 125 Year 
Anniversary 1882‑2007. (Sydney: Ligare Book Printer 2007). 4to. 
Orig. cloth with silver‑lettered title to spine. In illust. dustjacket. (6, 
157pp.). With half‑title vign., frontisp., num. b/w plates some full‑page, 
text‑illusts., and dec. borders. Text printed in double‑column. 1st ed. 
Fine.		  $50
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248	 ROZANOV, V.V. Fallen Leaves. Translated from the Russian 
by S.S. Koteliansky. With a foreword by James Stephens. London: The 
Mandrake Press, (1929). Roy. 8vo. Orig. cloth (edges rubbed; corners 
bumped). Gilt titling to spine. Top edge gilt. Other edges uncut. (vi, 
168pp.). With illust. title‑page. Limited edition of 750 copies bound at 
The Botolph Printing Works in London. Toning on endpapers.	 $200

249	 SANDEMAN, E.F. Eight Months in an Ox‑Wagon. 
Reminiscences of Boer Life. Johannesburg: Africana Book Society, 
1975. 8vo. Orig. cloth. Gilt. Dustjacket. (xx, 402, 24pp.). With illust. 
endpapers, col. frontisp. with tissue‑guard, 1 fold. map and b/w illusts. 
Contemp. adverts. Slight toning on prelim. pages and last few pages. 
(Africana Reprint Library, Volume 1).	 $65

250	 SAWREY, Hugh, Mary DURACK, Marie MAHOOD, et 
al. The Stockman: Australian Outback Heritage. Sydney: Lansdowne, 
(1984). Large 4to. Orig. cloth. Dustjacket. (280pp.). Profusely 
illustrated in both colour and b/w. Fine. Copy fully signed by five of the 
contributors as well as ‘Hugh Sawrey’ who especially did the paintings 
for this work. 1st edition.	 $200

251	 SAWYER, Jessie and Sara MOORE‑SIMS. The 
Coronation Cookery Book. Compiled for The Country Women’s 
Association of New South Wales, Australia. ... N.d. 1947. 8vo. Orig. 
illust. boards with cloth spine (lightly shelf‑soiled). (278, xxiipp.). With 
contemp. adverts and interesting recipes. Covers loose but holding.	
		  $65

252	 SCHMALING, C. Christian Schmaling’s Land Orders. 
(Brisbane: James C. Beal), 1879. F’scap folio. Sown as issued. (10pp.). 
NOTE: Christian Schmaling, also spelt Schmeling, arranged for two land 
orders for his wife and child in Queensland. Upon arrival in Australia, 
he found that someone else claiming to be him had taken them and sold 
them. He was reimbursed but the person was never caught.	 $60

253	 SCHNITZLER, Arthur. Rhapsody. A Dream Novel. With 
illustrations by Donia Nachshen. London: Constable, 1928. Roy. 
8vo. Orig. papered boards. Spine with gilt titling (top and bottom 
edges worn). Top edge dyed. Edges uncut. (192pp.). With colour illust. 
title‑page, 8 full‑page plates and 14 text‑illusts. 1st edition. Lim. edition 
of 1000 copies only. Slight foxing, otherwise fine.	 $100

254	 SEBA, Albertus. Cabinet of Natural Curiosities. Locupletissimi 
rerum naturalium thesauri 1734‑1765. Koln: Taschen, (2001). Folio. 
Orig. illustrated boards. In matching dustjacket. (588pp.). Profusely 
illustrated, mostly in colour, with frontispiece portrait, full‑page and 
double‑page plates, large folding plates, text‑illustrations, and additional 
colour title‑page. Housed in original faded and worn printed titled box 
as issued. 1st Taschen Edition. Fine. NOTE: Albertus Seba (1665‑1736) 
was an Amsterdam‑based pharmacist whose remarkable collection of 
flora and fauna from around the world gained international fame during 
his lifetime. Seba’s “Cabinet of Natural Curiosities” is one of the greatest 
accomplishments of the 18th century, and to this day it numbers among 
the most esteemed natural history books of all time.	 $200

255	 SLESSOR, Kenneth. Bread and Wine. Selected Prose. 
(Sydney: Angus and Robertson, 1970). 8vo. Orig. cloth. Dustjacket 
(edges rubbed). (x, 276pp.). 1st ed. Associated newspaper articles 
loosely inserted. Toning on pages 5 to 7.	 $50
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256	 SMITH, Adam. An Inquiry into the Natures and Causes of the 
Wealth of Nations. The Sixth Edition with Additions. In Two Volumes. 
Dublin: N. Kelly, 1801. 8vo. Orig. half calf over marbled boards (edges 
worn; boards rubbed). Spines with gilt and morocco label (worn). Ex‑lib. 
copy with stamps on title‑pages and back endpaper. Previous owner’s 
name on front free endpapers. Some foxing, otherwise a very good 
copy of the scarce early Dublin edition.	 $1,650

257	 SMITH, Graham. Sweet Beginnings. New South Wales: 
Graham Smith, (1991). 4to. Orig. cloth with gilt spine. Dustjacket. (xiv, 
410pp.). With num. illusts., Inscribed by author on half title page.	 $50

258	 SMITH, Ian Douglas. The Great Betrayal. The Memoirs 
of Ian Douglas Smith. (London): Blake, (1997). Roy. 8vo. Orig. cloth. 
Dustjacket (foxed on verso). (xii, 418pp.). With b/w text‑illusts. Front 
hinge cracked. Foxing on prelim. pages, back endpaper and text‑block, 
otherwise a good copy of this rare title. NOTE: Ian Douglas Smith was 
the Prime Minister of Rhodesia between 1964 and 1979.	 $100

259	 SPENCER, B. Wanderings in Wild Australia. 2 vols. London: 
Macmillan and Co., 1928. Thick 8vo. Orig. cloth (covers extensively 
flecked). Top edge gilt. With hundreds of illusts., 16 full‑page col. plates, 
3 folding maps, diagrams, and text‑illusts. Hinges cracked. Toned 
endpapers. 1st ed. Complete.	 $750

260	 STEPHEN, Sir Alfred. Speech of Sir Alfred Stephen, on 
Saturday, the 11th February, 1860, at the Pulblic Dinner Given to 
Him ...On His Departure for Europe. Sydney: Robert Bone, 1881. 
8vo. Orig. printed wrapper. (16pp.). Previous owner’s name on front 
endpaper. Note on provenance at bottom of page 2. Foxed.	 $150

261	 STEPHENSON, P.J. and D.J. BLUNDELL. Trans‑Antarctic 
Expedition 1955‑1958. Scientific Reports No. 8. Geology. 1. Theron 
Mountains, Shackleton Range and Whichaway Nunataks...with a 
section on Palaeomagnetism of the Dolerite Intrusions. ... London: 
Trans‑Antarctic Expedition Committee, 1966. 4to. Orig. illust. wrapper. 
(80pp.). With text‑figs., maps, fold. chart and 10 plates. Inscription to 
previous owner on front cover.	 $40

262	 STEVENSON, Robert Louis (By J. A. Steuart). Man and 
Writer. A Critical Biography. Two Volumes. London: Sampson Low, 
Marston & Co., (1924). Roy. 8vo. Orig. cloth. Gilt spine. Dustjackets 
(toned spines). Uncut edges. With frontisps. Toning on endpapers. 
Slight foxing on prelim. pages and last few pages. Colonial edition with 
stickers on dustjacket spines.	 $100

263	 STEVENSON, Robert Louis. The Works of Robert Louis 
Stevenson. “Vailima Edition”, Complete in 26 vols., and includes 
Sketches, Criticisms, Letters, etc. London and New York 1922‑1923. 
Roy. 8vo. Uniformly bound in orig. full blue buckram (minor fading). 
Gilt. Spines gilt (faded). T.e.g. other edges uncut. Illust. Title‑pages 
printed in blue/black ink. A particularly handsome set.	 $2,750

264	 STONEHENGE. (J.H.WALSH). The Dog in Health and 
Disease. Comprising the various modes of breaking and using him 
for hunting, coursing, shooting, etc., and including the points or 
characteristics of all dogs, ... London: Longmans, Green and Co., 
1879. Qtr. cf. Spine gilt. (xviii, 510, 2pp.). With frontisp., and num. 
text‑engrvs. Small tear to frontisp. Slightly foxed.	 $110
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265	 SUAREZ, Thomas. Early mapping of Southeast Asia. The 
Epic Story of Seafarers, Adventurers, and Cartographers who First 
mapped the Regions between China and India. (Singapore): Periplus 
Editions, (1999). 4to. Orig. cloth. Dustjacket. (280pp.). Profusely 
illustrated in both colour and b/w. Illust. end‑papers. Printed in 
double‑column. Fine.	 $125

266	 SWANCOTT, C. The Brisbane Water Story. 4 vols. (all 
published). Woy Woy 1953‑1955. 8vo. Orig. illust. boards and wrappers 
(Vol. 1 missing back cover). With title‑vigns., plates, text‑illusts., and 
maps. Slight toning and foxing on end‑papers. CONTENTS: Pt.1: 
Gosford; Pt.2: Woy Woy & Hawkesbury River; Pt.3: Erina, Kincumber, 
Terrigal, Wamberol, etc; Pt.4: The Rest of the Story.	 $75

267	 SWINBURNE, A.C. Selected Poems of Algernon Charles 
Swinburne. With Illustrations and Decorations by Harry Clarke, and an 
Introduction by Humbert Wolfe. London: John Lane The Bodley Head, 
(1928). Royal 8vo. Orig. mauve cloth with gilt illust. title on front cover 
& spine (slightly faded). T.e.g. other edges uncut. (xxxiv, 220pp.). With 
frontisp., title‑vign., 9 plates 1 of which is double page and each with 
a captioned tissue‑guard, num. text decorations, and illust. end‑papers. 
1st edition. Foxed.	 $150

268	 TALBOT, David N. The Saturn Myth. New York: Doubleday 
& Company, 1980. 8vo. Orig. yellow boards with cloth spine. 
Price‑clipped dustjacket (edges lightly chipped; small tape repair on 
front cover). (420pp.). 1st ed. Top right corner of half title‑page neatly 
excised. Light foxing on prelim. pages, last few pages and text block, 
otherwise a near fine copy.	 $100

269	 TALBOT, W.H. The Art‑Union: monthly journal of the fine 
arts and the arts, decorative, ornamental. Vol. XIII London: Palmer 
& Clayton. 1846. 4to. Contemporary half leather binding over cloth. 
Spine with raised bands and morocco title label. Marbled text‑block. 
With 13 plates (ex 18) 2 of which folded, b/w and col. illustrations 
and portraits including William Henry Fox Talbot’s ‘calotype.’ Previous 
owners’ signatures on front free endpaper, one of whom is connected 
with “Goonigul,” Henry Baylis’ Wagga Wagga homestead. Slight tear 
to pg.111. Light foxing on front and rear endpapers, otherwise a 
fine volume of this important journal. NOTE: Highly sought‑after 8th 
volume featuring the earliest known photograph ever to appear in a 
British mass‑produced publication. Known as a “calotype;” “talbotype” 
or “sun‑pictures” the photograph is taken in 1845 by Victorian British 
pioneer photographer Fox Talbot (1800‑1877). Henry Baylis was the 
first police magistrate in Wagga Wagga and his historic homestead was 
named ‘Goonigul’, an Aboriginal word meaning ‘plain’.	 $2,000

270	 TANNER, H., P. COX., et al. Restoring old Australian 
Houses & Buildings. An architectural guide. (Melbourne: Macmillan 
Company, 1975). Small 4to. Orig. cloth (edges lightly rubbed). 
Dustjacket. (212pp.). With over 300 illust. Very good.	 $55

271	 TANSER, G.H. A Sequence of Time. The Story of Salisbury, 
Rhodesia 1900 to 1914. Salisbury, Rhodesia: Pioneer Head, 1974. 
8vo. Orig. quarter calf over cloth. Spine with raised bands, gilt and 
morocco label. A.e.g. (300pp.). With endpapers maps, frontisp. and 
illusts. Limited edition of 100 numbered copies, this being No. 8. 
Lightly foxed at beginning, otherwise fine. Housed in slip‑case.	 $150
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272	 TAYLOR, B.L. Asbestos in Tasmania. Hobart: L.G. Shea, 
1955. 8vo. Orig. illust. stiff wrapper. (112pp.). With 10 plates 8 of 
which fold. Previous owner’s name on inside front cover. (Tasmania 
Department of Mines. Geological Survey, Mineral Resources No. 9).	
		  $50

273	 THE CHINESE. (Correspondence Respecting Conference). 
(Sydney: Charles Potter), 1887‑8. F’scap folio. Wrapper. (6pp.). 
(Journal of the Legislative Council, 1887‑8, Vol. 43, Part 4). NOTE: 
This correspondence between Henry Parks and his respective Colonial 
Secretaries led to the Chinese Conference that was held in 1888. The 
results of which contributed to the development of the ‘White Australia’ 
policy.		  $100

274	 (THE DUKE & DUCHESS OF WINDSOR). Property 
from the (Public and Private) Collection of The Duke & Duchess of 
Windsor, including property from their former residence in Paris and 
historical material from the collection. Auction Sale Catalogue offered 
by Sotheby’s, New York: Sept. 11 ‑ Sept. 19, 1997. 3 vols. in orig. 
illust. slip‑case. 4to. Orig. illust. wrappers. Profusely illustrated mostly 
in colour with full descriptions depicting the 3311 lots offered. Fine. 
NOTE: An important social record providing fascinating insights into 
the lives of two of the most celebrated personalities of the 20th century 
and confirming their reputation as arbiters of taste and fashion.	 $150

275	 (THE EARL OF DERBY). Duties of Neutrality During the 
Existing State of War Between The Emperor of all the Russias and The 
Emperor of the Ottomans. (Despatches Respecting). (Brisbane: James 
C. Beal), 1877. F’scap folio. (4pp.). NOTE: This outlines Britain’s 
and her outlying colonies neutrality during the Russo‑Turkish war of 
1877‑1878.	 $50

276	 THE PARLIAMENT OF THE COMMONWEALTH OF 
AUSTRALIA. Report from the Joint Committee on Constitutional 
Review, 1959. Canberra: A. J. Arthur, 1959. 4to. Orig. wrappers 
stapled as issued (faded). (242pp.). Previous owner’s ex‑libris sticker on 
inside of front cover. Previous owner’s name on front cover and inside 
of front cover.	 $85

277	 THE TIMES ATLAS OF THE WORLD. Mid‑Century 
Edition. Ed. by John Bartholomew. 5 Volumes. Complete. Vol. I: 
World, Australasia & East Asia; Vol. II: South‑West Asia & Russia; Vol. 
III: Northern Europe; Vol. IV: Southern Europe & Africa; and, Vol. V: 
The Americas. London: The Times Publishing Company, 1957. Folio. 
Orig. blue cloth with gilt (lightly flecked). Profusely illust. with 120 plates 
many of which col. and double‑page. Foxing on prelim. pages and last 
few pages. A very good reference set.	 $250

278	 THOMPSON, John. Probation in Paradise. The story of 
convict probationers on Tasman’s and Forestier’s peninsulas, Van 
Diemen’s Land, 1841‑1857. (Melbourne: By the Author, 2007). Obl. 
Roy. 8vo. Orig. illust wrappers. (x, 272pp.). With illust. endpapers, 
frontisp., illust. title‑page and num. text‑illusts. and maps.	 $55

279	 THOMPSON, Tom. Trilogy of Masterworks. Patonga, NSW: 
Jocelyn Maughan, 2007. Oblong. 8vo. Orig. illust. boards. (24pp.). 
Profusely illust. in col. Inscription on front free endpaper. 1st edition.	
		  $45
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280	 TOLKIEN, J.R.R. The Lord of the Rings. 3 Volumes 
(complete). Vol. 1: The Fellowship of the Ring; Vol. 2: The Two Towers; 
Vol. 3: The Return of the King. London: The Folio Society, 1990. 8vo. 
Orig. elephant hide boards with a red, silver and gold design. Spines 
with red and gold text. Top edges dyed. With b/w illusts. by Ingahild 
Grathmer drawn by Eric Fraser including frontispieces and endpaper 
maps. Printed on Monument wove paper. 2nd Edition of the Folio 
Imprint. Light foxing to text blocks and in Volume 2, otherwise a fine 
set of this classic work. Housed in slightly foxed illust. slipcase.	 $400

281	 (TOMLINSON, Thomas). Accident to the Electric Light. 
(Brisbane: James C. Beal), 1886. F’scap folio. Wrapper. (18pp.). 
With 2 diagrams 1 of which is fold. NOTE: In 1886 a electric light 
malfunctioned at the Parliament House in Brisbane and started a fire 
damaging the building.	 $70

282	 TOPLISS, Helen (Ed. by). Earth, Fire, Water, Air. Anne 
Dangar’s letters to Grace Crowley, 1930‑1951. (St. Leonards, NSW): 
Allen & Unwin, (2000). 8vo. Orig. cloth. Dustjacket. (x, 366pp.). With 
frontisp., map and text‑illusts. 1st ed.	 $50

283	 TRANSPORTATION: Report from the Select Committee 
on Transportation; Together with the Minutes of Evidence, Appendix, 
and Index. Ordered, by The House of Commons, to be printed, 3 
August 1838. F’scap folio. Orig. printed blue paper wrapper (spine 
strengthened in matching blue paper). (l, 330, 44pp.). Complete with 
errata‑slip. Fine uncut copy. (Parl. Paper No. 669). The very rare 1st 
edition. Ferguson 2500 recording only the George Mackaness copy. 
A second printing (see Ferguson 2501) was issued on the 16th August 
1838, thirteen days after the copy here offered. NOTE: A very important 
report. Evidence was given by the Very Rev. William Ullathorne, D. D., 
Sir Edward Parry (Arctic Explorer, then Superintendent of the Australian 
Agricultural Company at Port Stephens), Major Thomas L. Mitchell, 
Major Thomas Wright, John Marshall, James Macarthur, and others. 
Startling particulars of the conditions on Norfolk Island were revealed. 
The Appendix contains many important documents.	 $4,000

284	 TREZISE, P.J. Rock Art of South‑East Cape York. Canberra: 
Australian Institute of Aboriginal Studies, 1971. Sm. 4to. Orig. illust. 
limp boards (spine faded). (132pp.). With col. frontisp., num. illusts. of 
which some are fold., and a full‑page map. Former owners name on 
front free end‑paper. (Aust. Abor. Stud. No. 24).	 $165

285	 TURNER, Ethel. An Ogre Up‑To‑Date. London: Ward, Lock 
& Co., 1911. 8vo. Orig. illust. cloth (back cover lightly flecked). Gilt. 
(224, 16pp). With col. frontisp., 7 full‑page col. plates, and b/w. illusts. 
Slight foxing. 1st ed.	 $125

286	 TURNER, Ethel. Jennifer, J. ... London: Ward, Lock & 
Co., n.d. 1922. 8vo. Orig. illust. cloth. Dustjacket (edges chipped). 
(250, 6pp). With frontisp. and 4 full‑page plates by Harold Copping. 
Associated newspaper article loosely inserted. Previous owner’s name 
on front free endpaper. Slight foxing. 1st ed. Muir 7631.	 $125

287	 TURNER, Ethel. Judy and Punch. London: Ward, Lock & 
Co., 1928. Sm. 8vo. Original illustrated cloth. Dustjacket. (256pp.). 
With frontisp., and 3 full‑page plates. Inscription on front free endpaper. 
Light toning on endpaper, otherwise a fine copy.	 $150
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288	 TURNER, Ethel. Little Mother Meg. ... London: Ward, Lock 
& Co., n.d. 8vo. Orig. dec. cloth (slight flecking). Dustjacket (water stain 
on spine). (266, 26pp.). With 3 full‑page plates, num. text‑illusts., and 
adverts. Front and back endpapers lightly toned. Light foxing on prelim. 
pages and text‑block.	 $100

289	 TURNER, Ethel. Miss Bobbie. London: Ward, Lock & Co., 
n.d. Sm. 8vo. Orig. illust. cloth. Dustjacket (slight foxing and wear). 
(256pp.). With frontisp. and 7 full‑page plates by Harold Copping. 
Inscription on inside of front cover. Light toning on endpapers, 
otherwise a fine copy.	 $125

290	 TURNER, Ethel. Nicola Silver. ... London: Ward, Lock & Co., 
1924. 8vo. Orig. illust. cloth. Dustjacket (top of spine chipped). (254, 
2pp.). With frontisp., and 4 full‑page plates. Associated newspaper 
article loosely inserted. Previous owner’s name on front free endpaper. 
Some foxing, otherwise a near fine copy.	 $125

291	 TURNER, Ethel. Ports and Happy Havens. London: Hodder 
and Stoughton, n.d. (circa 1911). 8vo. Orig. illust. cloth (faded spine). 
Spine gilt. (268pp.). With frontisp. & protective tissue‑guard, and 
19 full‑page b/w plates. Text‑block foxed. Toning on endpapers and 
title‑page. 1st ed. NOTE: Famous Australian author’s account of her 
travels in Europe before the First World War.	 $75

292	 TWELVETREES, W.H. and L. Keith WARD. The 
Ore‑Bodies of the Zeehan Field. Hobart: John Vail, 1910. 8vo. Orig. 
wrapper (slightly faded). (166pp.). With 3 photographs including 
frontisp. and 4 fold. plates. Associated ephemera loosely inserted. 
(Tasmania Department of Mines. Geological Survey Bulletin No. 8).	
		  $65

293	 TWELVETREES, W.H. Reconnaissance of Country between 
Recherche Bay and New River, Southern Tasmania. Hobart: John 
Vail, 1915. 8vo. Orig. wrapper (faded). (38pp.). With 5 fold. plates. 
(Tasmania Department of Mines. Geological Survey Bulletin No. 24).	
		  $45

294	 TWELVETREES, W.H. The Gladstone Mineral District. 
Hobart: John Vail, 1916. 8vo. Orig. wrappers (faded). (iv, 58pp.). With 
fold. plan and fold. col. map. ‘Office Copy’ stamp on front wrapper. 
(Tasmania Department of Mines. Geological Survey Bulletin. No. 25).	
		  $45

295	 UPPER BURNETT AND CALLIDE VALLEY LANDS. 
Report and Recommendations following an Economical Investigation by 
the Land Administration Board of the Upper Burnett and Callide Valley 
Lands and of the Operations of “The Upper Burnett and Callide Land 
Settlement Act of 1923”. Brisbane: Anthony James Cumming, 1929. 
F’scap folio. Stapled as issued. (64pp.). With b/w photographs and 2 
colour maps 1 of which fold. NOTE: In 1923, three million acres of 
Central Queensland’s Upper Burnett and Callide Valley was carved up 
for closer settlement. Whilst it had a promising start in 1923, by 1929 
drought and floods had a major impact on the settlement.	 $125

296	 UPWARD, E. The Rotten Elements. London: Heinemann, 
(1969). 8vo. Orig. cloth. Dustjacket. (216pp.). First edition in very fine 
condition.	 $60
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297	 VAN DYCK, A. (By L. Cust). Anthony Van Dyck: A 
Further Study. London and New York: Hodder and Stoughton, (1911). 
4to. Orig. full vellum with projecting fore‑edges. Gilt. Silk ties. T.e.g. 
other edges uncut. (xiv, 88, 88pp.). With tipped‑in col. frontisp., and 
24 tipped‑in col. plates executed under the supervision of the Medici 
Society. Lim. ed. of 100 copies signed for the publisher. Light toning 
on endpapers and some offsetting, otherwise fine. (The Arundel Library 
of Great Masters).	 $450

298	 VAN GOGH, V. Vincent Van Gogh: Briefe an Emile Bernard, 
Paul Gauguin, Paul Signac und Andere. ... Basel: Benno Schwabe & 
Co., 1929. Roy. 8vo. Orig. qtr. cloth with printed boards. (124pp.). 
With 15 full‑page plates.	 $45

299	 VAUCLUSE HOUSE. Sydney New South Wales. (Sydney): 
Vaucluse House Trust, 1959. Sm. oblong 8vo. Orig. wrapper. (30pp.). 
With b/w photographs and illusts. Foxing on prelim. pages.	 $50

300	 WAITE, Arthur Edward. Lamps of Western Mysticism. 
Essays on the Life of the Soul in God. London: Kegan Paul, Trench, 
Trubner & Co., Ltd., 1923. Royal 8vo. Original cloth. (viii, 336pp.). 
Some minor underlining of which some are in red pencil, otherwise a 
very nice tidy copy. NOTE: Illustrates the growth of an individual mind 
in the apprehension of the science which is in Christ.	 $120

301	 WALKER, James T. Collection of Parliamentary Speeches. 
N.P. 1897‑1910. Roy. 8vo. Orig. cloth over marbled boards (edges 
and corners worn). Spine with raised bands and gilt (rubbed). Speckled 
edges. Marbled endpapers. Containing 31 speeches covering a range of 
topics including the Draft Commonwealth Bill, Sugar Industry and the 
Federal Capital site. NOTE: James Thomas Walker (1841‑1923) was a 
financier and politician who played an important role in the early days of 
Australian Federation. After being dismissed by Alfred Deakin following 
the Australian Federal Convention (1897‑1898), he published the 
speeches he delivered at the convention. His ideas were later adopted 
at the Melbourne sittings and he went on to have a successful political 
career.		  $250

302	 WARNER, Rex. The Aerodrome. A love story. London: 
John Lane The Bodley Head, (May 1941). 8vo. Orig. cloth. Dustjacket 
(chipped edges). (336pp.). 1st edition 2nd Impression. Fine copy in 
rare dustjacket. NOTE: An English writer, Rex Warner wrote ‘The 
Aerodrome’ about the influence of power and in particular the power of 
the military.	 $150

303	 WATERHOUSE, L. Lawry. The South Heemskirk Tin Field. 
Hobart: John Vail, 1916. 8vo. Orig. wrappers (faded). (viii, 454pp.). 
With 22 plates some of which fold. Light foxing on title‑page and 
text‑block. (Tasmanian Department of Mines. Geological Survey Bulletin 
No. 21).		 $75

304	 WATSON, Mary. (By S. Falkiner & A. Oldfield). Lizard 
Island: The Journey of Mary Watson. (Sydney: Allen & Unwin, 2000). 
4to. Original cloth. Dustjacket. (xii, 236pp.). Includes a map, and a 
series of colour illustrations by Alan Oldfield. Small tear on front free 
endpaper. Fine. NOTE: An accurate account of the voyage for eight 
days and some forty miles in a cut‑down ship’s water tank from Lizard 
Island to No. 5 Island in the Howick Group off Cape Flattery in far 
North Queensland in 1881.	 $60
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305	 WATTS, W.M., Ernest M. WARAKER and Fred J. 
CHARLTON. Reports on the Mount Debateable, Woolooga, and 
Kilcoy Estates. (Brisbane: George Arthus Vaughan, 1906). F’scap 
folio. Stapled as issued. (8pp.). With 2 fold. col. maps. NOTE: Mount 
Debateable is located in the District of Gayndah in the North Burnett 
Region. Woolooga is located in the Gympie Region. Kilcoy Estates is 
located in the District of Brisbane.	 $75

306	 WAYZGOOSE: The Australian Journal of Book Arts, No.1. 
SPECIAL DELUXE ISSUE. Sydney 1985. Royal 8vo. Orig. qtr. calf 
over linen boards. Gilt titled. Copiously illustrated with tipped‑in plates 
of which some are coloured, some folded, and others printed in the 
text. Includes the original signed & numbered wood engraving by Mike 
Hudson, for this issue printed on Velin Cure Rivers, and limited to 
50 numbered copies only. The original prospectus bearing the same 
number, is loosely inserted. Fine. NOTE: The first and only issue of the 
Wayzgoose Press, a splendid production hand‑printed in the true private 
press tradition, containing articles on the Book Arts in Australia such as 
bookbinding, printing, paper making (incl. marbling), lithography, etc. 
etc.		  $250

307	 WEARNE, J.T. Bingara 1827‑1937. (Bingara District 
Historical Society, 1985). Sm. 4to. Orig. illust. stiff wrapper. (90pp.). 
With b/w plates of which some full‑page, and text‑illusts.	 $40

308	 WILES, Valda and Kathy DAFFURN. There’s a Bird in my 
Hand and a Bear by the Bed‑I must be in the ICU. The Pivotal Years of 
Australian Critical Care Nursing. N.P.: (ACCCN Ltd., 2002). Roy. 8vo. 
Orig. illust. stiff wrappers. (xxii, 426pp.). Text‑illusts. Inscription from 
Valda Wiles on title‑page.	 $45

309	 WILLIAMS, F.E. Orokaiva Society. With an introd. by Sir 
Hubert Murray. Oxford (and Port Moresby) 1930. 8vo. Orig. cloth. 
Gilt spine. Dustjacket (defective). (xxiv, 356pp.). With frontispiece, 36 
full‑page plates, and 25 text‑illusts. NOTE: After publishing this work on 
behalf of the Papuan Government, O.U.P. sent the remaining unbound 
sheets of the text to Port Moresby where they were subsequently bound 
up without the folding map at end. This is a copy of the ‘Port Moresby’ 
issue.		  $100

310	 WONTOLLA. Bushcraft: How to Live in the Jungle and Bush. 
Sydney n.d. (circa 1941). Sm. 8vo. Orig. illust. wrapper. (6, 88pp.). 
With numerous text‑illusts.	 $50

311	 WOOLF, Virginia. The Waves. London: The Hogarth Press, 
1931. 8vo. Orig. purple cloth (spine faded, covers rubbed). (326pp.). 
1st ed. Some occasional foxing, otherwise a nice copy.	 $125

312	 ZOLA, Nelly and Beth GOTT. Koorie Plants, Koorie People: 
Traditional Aboriginal Food, Fibre and Healing Plants of Victoria. 
(Melbourne: Koorie Heritage Trust, 1992). Roy. 8vo. Orig. illustrated 
boards. (xii, 72pp.). With half‑title vign., title‑vign., num. col. text‑illusts., 
and a text‑map.	 $125


